

Jubileumi évfordulók

Dolgozóink kezdeményezésére a magyar munkásmozgalom jubileumi évfordulóit tiszteletre különböző mozgalmak bontakoztak ki a termelés, a politikai-társadalmi és kulturális élet területén; mindez megszakítás nélkül folytatása a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 50. évfordulójára kibontakozott aktivitásnak.

Célunk olyan tömegpolitikai légkör kialakítása, amely alkalmas arra, hogy a jubileumi évfordulók méltó megünneplésének elképzeléseit sikerrel tudjuk megvalósítani. Ezt ükrözi az évfordulók megünneplésére készített vállalati terv.

A most hivatkozott vállalati terv egyes politikai-gazdasági, kulturális vonatkozású részletei időarányosan már realizálódtak is:

1. 368 szocialista brigád, 34 kört-üzemrész és 5 üzem tett elején konkrét munkafelajánlást az évfordulók tiszteletére. (A vállalások teljesítésének féléves szintű értékelése, önértékelése jelen időszakiakban még tart. Az időarányos teljesítésekről részletes tájékoztatást lapunk következő számában adunk.)

2. Üzemekben dekoratív és egyre jobban kifejezőre jut, hogy az évfordulók jegyében végzik munkájukat.

3. Munkásmozgalommal kapcsolatos szemléltető képsorozatok, az üzemi hangosbemondók jubileumi év szolgálatába állított műsora (munkásmozgalmi dalok, dicső hagyományaink egy-egy részletével foglalkozó szöveges rész) megpolitikai propaganda célokat szolgál.

4. A vállalások alapján megtartott klirndulások, és ismeretterjesztő előadások, a tervben szereplő KISZ-programok teljesítése közvetlenül vagy közvetve munkásmozgalmi hagyományaink megismerését, tapasztalatainak felhasználását célozza.

A terv szerint soron következő szellemi vetélkedő brigádok szervezése igen felelősségteljes munkát igényel üzemi mozgalmi és gazdasági szerveinktől. Lebonyolításánál fel kívánjuk használni a NOFSZ, 50. évfordulójára rendezett sikeres vetélkedő jó tapasztalatait, azzal az igényességgel, hogy még szélesebb alapokon, tömegméretekben ismerjék meg dolgozóink a magyar munkásmozgalom történetét és hasznosítani tudják a szocializmust építő munkáinkban.

A VETÉLKEDŐ LEBONYOLÍTÁSÁNAK TERVE:

1. Selejtezők: szeptember 1—november 20. Rendezés üzemi hatáskörben. Vetélkedő anyaga: A magyar munkásmozgalom története. a) 1919-ig, b) Tanácsköztársaság bukásától—fehérterror—II. világháború 1945-ig, c) 1945-től napjainkig

Részvevők jutalmazása üzemi szinten történik. Üzemenként 3 brigád 3 fővel kerül a középdöntőbe. (A vetélkedő döntőjéig egyidőben értékelésre kerül az üzemek selejtezők lebonyolításával kapcsolatos tömegpropaganda munkája.)

2. Középdöntők: december 1—február 1. Megrendezés vállalati szervezésben. Vetélkedő kérdései: A selejtezők anyagához kapcsolódó, a) politikai kérdések, b) próza, vers, zene, c) Képzőművészet.

Részvevők jutalmazása a vállalati terv szerint. A középdöntő egyes csoportjaiból az 1—2. helyezést elért brigádok három-három fővel kerülnek a döntőbe.

3. Döntő: február 28-ig kell megtartani. Megrendezés vállalati szervezésben. Vetélkedő kérdései: A magyar munkásmozgalom történetével összefüggő a) politikai elemzőértékelő kérdések, b) pécsi Nemzeti Színház művészel bevándorlással próza, vers, zene, c) barkóba, d) Villámkérdések.

JUTALMAK:

I. helyezetti (3 fő) NDK csere-űllítés.

II. helyezetti (3 fő) 1000—1000 Ft-os vásárlási utalvány.

III. helyezetti (3 fő) 800—800 Ft-os vásárlási utalvány.

IV., V., VI. helyezetti csapatok képzőművészetű és egyéb tárgyjutalmat kapnak. Ezek mellett a döntő résztvevői emléklapokat, illetve emléktáblát kapnak.

A vállalati szervezőbizottság a vetélkedőkön résztvevő dolgozók részére már a selejtezők idején is biztosítani fogja a 1-1 aktívális film vetítését és a vetélkedő anyagából irodalmi jegyzéket bocsát az érdeklődők rendelkezésére.

(A jubileumi év vállalásainak teljesítéséről, a programban szereplő rendezvényekről lapunk következő számaiban rendszeres tájékoztatást adunk olvasóinknak.)

SIMON SÁNDOR

Munkaerő-gazdálkodás

A létszámbírány veszélyezteti a tervteljesítést

Amint várható volt, a január 1-től érvénybe lépő új munkajogi rendelkezések alapján a munkaerő mozgása megnövekedett. Szinte minden hátrány és kööttség nélkül változtathatnak munkahe-lyet a dolgozók, csupán a felmondási szabályokat kell betartaniuk.

Az elmúlt félévben csaknem valamennyi ipari-építőipari vállalat létszámbírányal küzdött. A dolgozók tehát biztosak abban, hogy felmondásuk esetén megfelelő munkahe-lyet tudnak találni. Ez a kialakult gyakorlat igen komoly munkaerő gondot okoz vállalatunknak is.

A vállalat illetékes szervei mindent megtesznek, hogy biztosítsák a megfelelő munkaerőt. Sajtóban, rádióban rendszeresen hirdetjük a felvételt. Kapcsolatot kerestünk a szénbányászattal is, hogy a szanált, vagy termelésükben korlátozott üzemekből a munkaerőt áttelepítsük. Az első félévben 1155 munkást vett fel vállalatunk, de 1081 fő ki is lépett. A növekedés tehát 74 fő, de ennél sokkal nagyobb növekedést kívánna a termelési feladataink teljesítése. Jelentős létszámbírány van bányáüzemeinkben, első-sorban vajúr, segédvajúr, csilés munkakörökben, valamint a Kutató-Mélyfúró üzemnél

külszolgálatos fúró munkás és segéd munkások körében. Egyéb üzemeknél is, — ha nem is jelentős — munkaerő problémák vannak egyes szakmunkáknál és segéd munkák-nál.

A létszámbírány tartóssága veszélyezteti a vállalati tervteljesítést is, ezért a vállalati összkollektíva gondjává kell tenni a munkaerő gazdálkodást. Vállalatunk minden dolgozójának érdeke, hogy megoldjuk a létszámbírányt, ezért olyan feltételeket, olyan kör-nyezetet kell kialakítani, hogy az új felvételek dolgozók vállalataunknál maradjanak. Az első félévi több mint ezer felvételesnek ha csak 50 százaléka vállalatunknál marad — és természetesen a régebbi dolgozók sem lépnek ki — akkor lényegesen enyhülnének munkaerő gondjaink.

A megfelelő munka és élet-feltételek kialakítása mellett — amelyben dolgozóink is sokat tehetnek — fontos, hogy a különösen vidékről bejáró dolgozóink ismerőseik körében végezzenek agitációt és próbáljanak munkaerőt toborozni vállalatunkhoz. Szó lehet pl. a termelőszövetkezeti tagok téli időszakban történő munkavállalásáról is vállalatunk-nál.

Juhász Károly
munkaügyi osztályvezető

A gépészeti dolgozók dicsérete

Látogatás a IV. bányáüzemben

Sokszor szinte kibírhatalan a meleg az akna körül. Az üzemet körülvevő erdőben egy szellő sem rezdül. Az aknatoronyban állandóan forgó korongok és a gépészet dolgozóinak mozgása jelzi, hogy a IV. sz. bányáüzemben tervszerűen folyik a munka. Tö-mött csillesorok gördülnek egymás után a döntő felé, hogy utána eltűnjenek a föld mélyében. Az új mechanizmus okozta első izgalom már elmúltak. Az üzem az 1968. I. félévi tervét 82 fm-rel túlteljesítette. A párt-, szak-szervezet, KISZ és az üzem gazdasági vezetése együtt él az emberekkel. A szorgos munkát előkészítők névtelen hősei ebben a félévben a gépészet dolgozói voltak. Róluk szeretnék írni és bemutatni őket vállalatunk dolgozóinak.

A gépészet vezetője, Máthé Jenő elvtárs, helyettese, Nagy László energetikus, aki egyben az üzemi pártbizottság titkára is. Két nagyszerű képességű embernek összehangolt munkája és a hozzájuk kapcsolt lakatosok és villanyszerelők szakmai tudása az eredményes munka magyarázata. Az év elején alakult szocialista brigádok komolyan vettek vállalásaikat. Rendszeresebb és fegyelmezettebb lett a munkavégzés. Sok felesleges folyamatot kiiktattak és nagyon sok gondot fordítottak egymás megsegítésére. A szak-szervezet szerepe, jelentősége is megnőtt, hiszen a szocialista brigádmozgalom szervezője, irányítója és gazdája lett.

Harmal István, Balogh György, Hajdu Zoltán, Joó János, Varga Miklós, Duna-

völgyi János, Nemes Ferenc, Turbékai László és lehetne a nevet sorolni, egymás után, ragyogóbbnál ragyogóbb helytállással mondtak nemet a problémáknak.

Ilyenek a IV. bányáüzem gépészetének dolgozói. Méltán elégedett velük az üzem gazdasági vezetője. Ha szorgalmuk és akaratum nem lankad, még nagyon sok szép siker részesei lehetnek.

Weszl László

AKIKRE BÜSZKÉK VAGYUNK



A Szolgáltató Üzem újításokat kivitelező brigádja

SZOCIALISTA BRIGÁDVEZETŐ



Szalai Konrád több mint 8 éve dolgozik vállalatunknál. Közel 5 éve az EDÜ gumis műhelyében végez kiváló munkát. Bár Konrád bácsi túl van az ötvenen, mégis vállalkozik arra, hogy gumilipari szakmunkásvizsgát tegyen. Vizsgájára július hó első napjaiban került sor. Még csak annyit: a gumizó műhely „Kun Béla” szocialista brigádjának vezetője.

Emeljük az oktatás színvonalát

A politikai oktatás szervezésével ideológiai munkánk eredményességét alapozzuk

Forradalmi korszakban szü-lettünk, amelyben élet-halál harcát vívja a letűnő kapita-lista és a kifejlődő szocia-lista társadalmi rendszer. Alig van nap, hogy a világ-méretű harc ilyen, vagy olyan eseménye ne foglalkoztatna nem lesz. Az előző évek oktatási formáit szervezzük, de célunk e változatlan formá-kon belül a színvonalat emel-ni. E cikk elolvasásakor a Marxizmus Leninizmus Esti Egyetem és az Esti Közép-fokú Iskola szervezése már lezárult, Augusztus 10-ig fo-lylik viszont a többi pártok-tatási, szakszervezeti és KISZ politikai oktatások szervezé-ése. Ehhez a munkához kívá-nunk segítséget adni, amikor közöljük olvasóinkkal az is-kolán kívüli párt és szak-szervezeti oktatás tanfolya-mainak formáit és témakörét. AZ 1968/69-ES PÁRTOKTATÁSI ÉV TANFOLYAMAINAK TEMA-TIKÁJA:

I. A SZOCIALIZMUS ÉPÍTÉSE-NEK KÉRDÉSEI TANFOLYAM: 1. Ötven éves a magyar kom-munista pártja. 2. A társadalmi rétegződés né-hány kérdése napjainkban. 3. Allamrendszerünk fejlődése. 4. Az üzemi demokrácia fejlesz-tése. 5. A tulajdonosi, termelői, fo-gyasztoi tudat összefüggése. 6. Anyagi érdekelttség, erkölcsi felelősség az új gazdasági mechanizmusban. 7. A gazdasági reform egy éve és az 1969. évi gazdasági fel-adatok. 8. A pártbizottságok gazdaság-irányító munkájának feladatai és módszerei.

II. KÖZGAZDASÁGI ALAPIS-MEREK TANFOLYAM: 1. A szocialista forradalom ha-zánkban. 2. A szocialista gazdaság fő vo-násai. 3. A szocialista újratermelés né-bány kérdése. 4. A népgazdaság tervszerű irá-nyítása. 5. Pénzügyek és árrendszer a szocializmusban. 6. Jövedelempolitikánk és az életszínvonal. 7. A szocialista vállalatok gaz-dálkodása. 8. A nemzetközi munkamegosz-tás és a KGST. 9. A gazdasági reform egy éve és az 1969. évi népgazdasági feladatok.

III. GAZDASÁGPOLITIKAI TANFOLYAM IPARI TAGOZAT: 1. A gazdasági növekedés és gaz-dasági egyensúly. 2. Exporttermelésünk helyzete és feladatai. 3. Gazdasági fejlődésünk és a KGST. 4. Gazdaságosság és jövedelm-zőség. 5. Nyereségérdekelttség és társa-dalmi érdek. 6. Vállalati alapok kepzése és felhasználása.

szusai, pártforumai időröl- időre aláhúzzák és kötelező- en írják elő a párttagság számára az elméleti képzést és továbbképzést.

A Politikai Bizottság ha-tározata alapján az új okta-tási évből szervezeti változás nem lesz. Az előző évek ok-tatási formáit szervezzük, de célunk e változatlan formá-kon belül a színvonalat emel-ni. E cikk elolvasásakor a Marxizmus Leninizmus Esti Egyetem és az Esti Közép-fokú Iskola szervezése már lezárult, Augusztus 10-ig fo-lylik viszont a többi pártok-tatási, szakszervezeti és KISZ politikai oktatások szervezé-ése. Ehhez a munkához kívá-nunk segítséget adni, amikor közöljük olvasóinkkal az is-kolán kívüli párt és szak-szervezeti oktatás tanfolya-mainak formáit és témakörét.

AZ 1968/69-ES PÁRTOKTATÁSI ÉV TANFOLYAMAINAK TEMA-TIKÁJA:

I. A SZOCIALIZMUS ÉPÍTÉSE-NEK KÉRDÉSEI TANFOLYAM: 1. Ötven éves a magyar kom-munista pártja. 2. A társadalmi rétegződés né-hány kérdése napjainkban. 3. Allamrendszerünk fejlődése. 4. Az üzemi demokrácia fejlesz-tése. 5. A tulajdonosi, termelői, fo-gyasztoi tudat összefüggése. 6. Anyagi érdekelttség, erkölcsi felelősség az új gazdasági mechanizmusban. 7. A gazdasági reform egy éve és az 1969. évi gazdasági fel-adatok. 8. A pártbizottságok gazdaság-irányító munkájának feladatai és módszerei.

II. KÖZGAZDASÁGI ALAPIS-MEREK TANFOLYAM: 1. A szocialista forradalom ha-zánkban. 2. A szocialista gazdaság fő vo-násai. 3. A szocialista újratermelés né-bány kérdése. 4. A népgazdaság tervszerű irá-nyítása. 5. Pénzügyek és árrendszer a szocializmusban. 6. Jövedelempolitikánk és az életszínvonal. 7. A szocialista vállalatok gaz-dálkodása. 8. A nemzetközi munkamegosz-tás és a KGST. 9. A gazdasági reform egy éve és az 1969. évi népgazdasági feladatok.

III. GAZDASÁGPOLITIKAI TANFOLYAM IPARI TAGOZAT: 1. A gazdasági növekedés és gaz-dasági egyensúly. 2. Exporttermelésünk helyzete és feladatai. 3. Gazdasági fejlődésünk és a KGST. 4. Gazdaságosság és jövedelm-zőség. 5. Nyereségérdekelttség és társa-dalmi érdek. 6. Vállalati alapok kepzése és felhasználása.

A tartalomból:

„Fáklyavivők” Bakonyán

A számok szorgalmas munkásai

Fellendült a vállalat újítási mozgalma

Izgalmas percek üzemünk mellett

Több árut, olcsóbban!

Gondolatok az anyag-takarékosságról

Pályázati felhívás

7. A gazdasági reform egy éve és az 1969. évi népgazdasági feladatok. 8. Szolgáltatások helye és szerepe a szocializmusban. 9. Az életszínvonal emelésének főbb tényezői. 10. A pártbizottságok gazdaság-irányító munkája.

IV. VILÁGPOLITIKAI ÉS VILÁGGAZDASÁGI KÉRDÉSEK TANFOLYAMA: 1. Az amerikai imperializmus agresszív arca. 2. Az európai tőkés integráció gazdasági és politikai helyzete. 3. A NATO húsz éve és perspektívái. 4. A két világrendszer ideológiai harcának kérdése. 5. A szocialista világrendszer és a harmadik világ. 6. Az arab világ és a mai világ-politika. 7. A kommunista és munkáspár-tok nemzeti és nemzetközi fel-adatainak egysége. 8. A világherkedelem fejlődé-sének egyes kérdései. 9. A szocialista országok együtt-működésének elvi kérdései.

V. A MAGYAR PÁRTTÖRTE-NET TANFOLYAMA: 1. A szocialista munkásmozgalom kialakulása Magyarorszá-gon. Az 1918-as polgári de-mokratikus forradalom. A KMP megalakulása és harca (1867—1918). 2. A Magyar Tanácsköztársaság (1919).

3. A magyarországi ellenforradalmi rendszer jellege. Osztrályok és pártok. A KMP harca a demokráciáért és függetlenség-ért. (1919—1944) 4. Magyarország felszabadulása és a népi demokratikus forradalom. A KMP harca a munkáshatalomért. (1944—1948) 5. A szocializmus építésének megkezdése. Harca az ellenforradalom leveréséért és a konzolidációért. (1948—1958) 6. A szocializmus alapjai lera-kásának befejezése. (1958—1962) 7. A szocializmus teljes felépi-tésének kérdései és időszerű feladatai (1962).

(Ezt a témát két részben — gazdasági és társadalmi-politika-i feladatokra — bontva kívánatos feldolgozni.)

Szervezésre kerül még ké-sőbb meghatározandó témakör-re az Elméleti Konferencia, az Eldadós Propaganda és a Tv-tanfolyam.

A SZAKSZERVEZETI POLITIKAI OKTATÁS TANANYAGA: TÁRSADALMI MUNKÁSDOLGOK KÉRDÉSEI:

1. Társadalmi és vállalati érdek, egyéni érdekelttség. 2. A dolgozók mint termelők és fogyasztók. 3. A szocialista haza szeretete. 4. Munkaidő és pihenés. 5. A gazdasági reform egy éve és az 1969. évi népgazdasági feladatok. 6. A kommunista Magyarorszá-gi Pártja és a Magyar Tanácsköztársaság. 7. Bérék, fizetések, jövedelmek. 8. A nemzetközi munkásmozgalom egységéért.

A párt és szakszervezeti ok-tatásra való jelentkezést a kö-zölt határidőig az illetékes párt-és szakszervezeti bizalmiaknál, illetve párt- és szakszervezeti vezetőségeknél lehet bejelenteni.

TÓTH BELA

Pihenés, szórakozás kánikulában



Társadalmi munkások a tengerparton!

Eredetileg élménybeszámoló, vagy utirajzot akartam írni, de az az öt nap, amit a II-es üzem társadalmi munkásainak egy része együtt töltött az Adriai-tenger partján, a világvárosi üdülőben — Abbáziában — sokkal többet kíván.

Az szb. ötlethez és szervezésében 5 napos kiránduláson volt Jugoszláviában a II. üzem társadalmi munkásai közül 21 fő feleségével együtt.

A kirándulás célja a pihenés, a társadalmi munka elismerése és jutalmazása volt. Ha azonban most, amikor már ki-ki újra itthon folytatja munkáját és visszatekintünk az 5x24 órára, akkor látjuk, hogy többet értünk el annál, hogy megköszöntük a „heringektől sós” tengervíz, láttuk és fűrdtünk a világhírű Abbá-

ziában, részt vettünk igazi zsebvasáron és halpiacon. A feleségek uralmuk alá vehették a sokat távollevő, társadalmi munkát végző férjeiket.

A jutalomüdülés alatt még jobban megismertük egymást, valamennyien jólesően nyugtáztuk, eddigi munkánk elismerését és megbecsülését. Feltétlen meg kell említenem azt a barátságos légkört, ami már az indulás első percében észrevehető volt és talán soha el sem múlik. Ide kívánczolnak az is, hogy szinte egy pillanatként sem volt, amikor valaki megfélemlített volna magáról bármilyen területen is.

Összegezve, ezúton fejezzük ki köszönetünket a jól szervezett kirándulásért és további jó munkát végezve gondolunk a tengerparton töltött napokra.



A minap az üzemben megszólított az egyik munkatársam, hogy Te, e hónapban is lesz cikked? Hát szeretnék egyet írni — mondom. „Milyen lesz, miről szól, kényes téma?” Ez az amiről szólni szeretnék, miért kényes egy téma, egyáltalán lehetnek nálunk kényes témák?

En úgy érzem, hogy nagyon helytelen és rossz nézet alakult ki ezzel kapcsolatban. Igaz, hogy hozzájárult ehhez az előző évek mindent felmagasztaló, kendőző és a bátor bírálatot elnyomó gyakorlat. Azonban ma, amikor, partunk igényli, sőt, követeli a nyílt, bátor és segítőkész kritikát, nem lehet kényes téma. Ma, amikor minden észrevétel, javaslat, bírálat, dicséret a szocializmusunk építését segíti elő. Mert boncoljuk csak: kényes a téma ha

Kényes téma?

ellenséges, vagy romboló a kritika, vagy éppen a cikk? Nem, akkor csak egyenesen ellenséges a téma. Kényes a téma, ha például rámutat egyes tonákságokra, társadalmi, vagy személyi tévedésekre? Nem hiszem, ez csak segíteni akar azokat leküzdeni. Lehet, hogy egyes személyeknek valóban kényes a megbírálat, figyelmeztetés, azonban ha ez segítően szemben történik és nyilvánosan, abban nincs ellenséges szándék. Így kiknek kényes mégis egyes téma?: azoknak, akik maguk sosem fejtik ki álláspontjukat, vélt, vagy igazi sérelmüket sosem mondják el gyűlöleteken, tanácskozáson. Nem

„Fáklyavivők” Bakonyán

Üzemünk a sok, szépen gondozott park, a készülő szökőkút és más egyéb új létesítménye után, most újabb színfolttal gazdagodott. Júniusban megszületett a „Bakonyai Hangos Híradó”. Ez az üzem kis vezetékes rádiója. Külön stúdiójából, mint központból futnak a vezeték a nyolc legfontosabb ponton (elhelyezett hangszóróhoz) (Ezek számát a jövőben növelni fogjuk, de jelen anyagi keretünk csak ennyit tett lehetővé.)

A „Híradó” célja dolgozóink minél szélesebb körű tájékoztatása. Működését igyekszünk minél változatosabb műsorok összeállításával érdekessé, színessé tenni. Helyet kap benne a nemzetközi helyzet ismertetése, hazánk gazdasági és politikai életének fontosabb mozzanatai. Időszakonként ismertetjük üzemünk termelési eredményeit, a munkaverseny állását, a különböző felajánlások teljesítésének mértékét. Felhasználjuk a balcsanak számának csökkentéséért vívott harcra is és minden egyéb, a dolgozókat érintő közlemény ismertetésére. Szót kapnak benne a különböző fizikai és műszaki besorozási dolgozók, akik közvetlenül elmondhatják benne véleményüket, javaslataikat. Az egyes témákat változatos zenéi összeállítások kötik egymáshoz.

De lesznek — természetesen — önálló zenés műsorok is. Ilyen lesz pl. a „Fáklyavivők” c. műsor, melynek minden pénteken folytatásokban közzétételével kívánunk — többek között — méltóképpen készülni a KMP megalakulásának 50. évfordulójára.

Ez a „Dalok — hősök — emlékek” alcímet viselő hanglémezorosozat azt a történelmi utat kívánja bemutatni, amelyen a felemelkedésért harcoló magyar nép dalművésze Dózsa parasztjaitól Thököly és Rákóczi kurucaitól, Tancsics munkásaitól az öntudatos szervezett munkásig, a legújabb kori forradalmi munkás- és parasztmozgalmakig eljutott.

A sorozat nyolc lemezéből már öt megjelent. Ezek:

1. A magyar jakobinus mozgalomtól a századfordulóig.

szólók én, ez kényes kérdés — mondják. Ugyanakkor nem gondolnak arra, hogy ezzel pont a szabálytalanságot, a törvényt sértőket, a dolgozók ügyeit rosszul intézőket támogatják. Kényes téma lehet az Egyesült Államokban a vietnami háború kérdése, a fajgyűlölet kérdése, a demokrácia kérdése, nálunk azonban nem lehet kényes kérdés, legyen az országos, vagy csak vállalati téma. Mert minden olyan téma, legyen az felszólalás, cikk, vagy egyéb nyilvánulás, amely nem áll felháborodás, rosszindulat, vagy ellenséges, hanem segítőkész, eddigi vívmányainkat feltűző és a fejlődést elősegíteni akaró, csak épülő szocializmusunk javára várhat.

Hegyi József

Felejthetetlen élmény

Szocialista együttműködésben, közös sportnap Szabolcsan

A MÉV III üzemének szállítási szocialista körlete testvéri kapcsolatot tart fenn az István-aknai szállítási szocialista körlettel. E két brigád baráti megnyilvánulásaként az év július hó 7-én sportvetélkedőt rendezett. A házigazda szerepét az István aknai elvtársak vállalták. Vasárnap a kora délelőtti órákban a vendéglátók részéről Bánkúti Lajos elvtárs szakszervezeti bizottsági titkár meleg szavakkal üdvözölt bennünket. Mindenkit meghatózott az a nagy szeretet, amellyel a „rokon” brigád tagjai fogadtak. A két brigád a következő négy sport-

ágban mérte össze tudását: lövészet, labdarúgás, sakk és asztalitenisz. A nap már ugyancsak tűzött, amikor a lövészek elfoglalták a löpályákat, a szabolcsi lőtéren. A céltáblák 50 méterre feketéltettek és kispuskáink alaposan kitétek magukért, amikor az első hat helyezésből ötöt mondhattak magukénak.

Nagy hangorkán közepette küzdött a két labdarúgó csapat. Szép cselorozatok, hatalmas lövések és viharos elfutások váltogatták egymást. Durvaságnak nyomát sem lehetett látni. Kislantos Ferenc elvtárs csakúgy biztatta csapatát mint Lakatos Gergely elvtárs a miénket.

Alaposan elfáradva és megizzadva, de mégis vidáman jöttek le a fiúk a pályáról. Ebben a sportágban az István-aknai szállítási szocialista körlet bizonyult jobbnak, s az eredmény 8:3 javukra. Még a labdarúgás befejezése előtt megkezdtek csendes birkózásokat a sakkosok is, s nem bírva egymással az eredmény igazságos döntetlen. Asztalitenisz csapatunk a szabolcsi iskola új tornatermében mérte össze tudását a vendéglátó csapatával. Az eredményes nap után a Puskin Művelődési Ház korszerűsítése miatt a közeli presszóban beszélgettünk el egymással. A jó hangulat még szorosabbá fonta a két szállítási szocialista brigád közötti kapcsolatot.

Kislantos Ferenc elvtárs az István-aknai szállítási szocialista körletének nevében szívesen szóló beszédében köszönte meg a III-as üzemi szállítási elvtársaknak, hogy ez az emberi kapcsolat létrejöhett. Majd reményét fejezte ki, hogy a jövőben tovább fonódik és mélyül ez a barátság. A válaszbeszédet Lakatos Gergely elvtárs mondta el. Végezetül vigyázásban közösen elénekeltük a bányászhimnuszot.

A sportnapról fénykép és filmfelvétel is készült, amelyek emlékeztetnek e szép emberi megnyilvánulásra.

Nagy Sándor

Czudar Sándor

Új rendelkezés a gépjárművezetők munkafeltételeinek és munkabérének megállapításáról

A munkaügyi miniszter a közlekedés és postaügyi miniszterrel együttes utasításban szabályozta a gépjárművezetők munkafeltételeit és bérézési rendszerét. Az új utasítás július 1-én lépett hatályba.

Az utasításban érvényesül az új gazdasági mechanizmus szelleme: a korábbi 122/1964. MÜM.—KPM utasítás sok köztöltését megszünteti és az egyes kérdések szabályozását vállalati hatáskörbe utalja.

Melyek a fontosabb változások?

1. Az új rendelkezés szerint a munkaidő havi 210 óra, de lehetőség van arra, hogy az általános munkaidő csökkentés esetén a gépjárművezetők munkaidőjét havi 210 óra alatt is megállapíthassa a vállalat.
2. A túlmunkák felső határa változatlan maradt: a személygépkocsivezetők részére havi 100, egyéb gépjárművezetők részére havi 90 óránál több túlmunkát elrendelni nem szabad. A munkaidővel kapcsolatos részletes kérdéseket a vállalati kollektív szerződésben kell szabályozni, illetve az üzemi munkarendben kell meghatározni.
3. Az új utasítás a bérezés módjában is nagyobb lehetőséget biztosít. A gépjárművezetőköt időbérben, teljesítménybérben, időbér + prémiumos bérendszerben lehet foglalkoztatni. A helyes béztözlési bérendszer

kialakítása szintén vállalati hatáskörbe került. Vállalatunk már eddig is törekedett a megfelelő anyagi ösztönzésre, ezért az utasítás bérézési előírásai különösen újat nem jelentenek és nem is tervezzük lényeges módosítást.

Az utasítás a gépjárművezetők bértáblázatát is módosította. Az egyes, szakmai gyakorlat alapján megállapított bértételek felső határát 100—100 forinttal megemelte, s így lehetőség van arra, — az üzem rendelkezésére álló bérkereteit figyelembe véve —, hogy a jól dolgozó, nagyobb szakmai gyakorlattal rendelkező dolgozók bérét felemeljék.

4. A régi utasítás a személygépkocsivezetők túlóra átalányát a rendszeresen végzett túlórák függvényében részletesen szabályozta. Az új utasítás a kifizethető havi túlóra átalány felső határát 600,— forintban határozza meg, a kifizetés feltételeit és mértékét azonban vállalati hatáskörbe utalja.

5. A kiküldetéssel kapcsolatos szabályok változatlanok maradtak. Az új utasítással kapcsolatos kérdéseket a vállalati kollektív szerződésben, illetve az üzemi munkarendben fogjuk szabályozni, így az érdekeltek dolgozók a részletes vállalati előírásokat is megismerhetik.

J. K.

A franciaországi választásokról

Alig két hónappal ezelőtt a világ ügyeit figyelemmel kísérő embereket heteken át foglalkoztatták a francia diákmegmozdulások, majd az ipari munkásság zömének, a közlekedési és hírközlési alkalmazottak országos méretű sztrájkmozgalmak. Forróbb vérmérsékletű vitázók már a munkásosztály hatalom átvételéről beszéltek, mások a francia szakszervezetek szinte egyedülálló szervezőkészségét hasonlították a mi szakszervezetek munkájához. Pár héttel utána értesültünk, hogy a különböző iparágak munkásai egymás után győzelemmel zárják a sztrájkmozgalmat. Ezek után érhető, hogy nagyon sokunkat váratlanul ért a Kommunista Párt, általában a baloldal közel 50%-os választási vesztesége.

A franciaországi benyújtott belpolitikai helyzet megértéséhez tudnunk kell, hogy ott 10 éve a monopóliumok urai tartják kezükben a hatalmat De Gaulle elnök irányításával. A monopóliumok diktatúrájával szemben a legkövetkezősebb erő az FKP vezette munkásosztály. A két erő között helyezkedik el a centrumként a kispolgárság.

Az egyetemi ifjúság megmozdulásai — amiről külön cikkben kellene foglalkozni — a munkásság és alkalmazottak bérmozgalmi belső forradalmi helyzetet teremtettek. Az FKP számított a fordulat bekövetkezésére, ezért minden erővel azon volt, hogy egységes baloldalt hozzon létre és felkészüljenek a „De Gaulle utáni időszakra.”

Bizonyára sok értékelés lát majd napvilágot, de annyit már most is megállapíthatunk, hogy a baloldali egység megteremtése nem sikerült maradék nélkül. A nemzetközi helyzet sem volt batalomátvételi akcióhoz megfelelő, de méginkább hiányzott a feltételek közül a harmadik erő, a kispolgárság szövetes támogatása.

A kispolgárság ugyanis arra számított, hogy a munkásosztály élethálharcot vív majd a monopóliumi uralommal, közben mindkét fél legyengül és ők nevető harmadikként öklölhatják a feltételeket. Nem is kétek sokáig „a forradalmi jelszavakkal”. Barrikádharcra szólították az ifjúságot és az ipari munkásságot, ugyanakkor gondosan vigyáztak saját erőik háttérben tartására.

Ilyen körülmények között az FKP csak egyet tehetett. Elére állt az ifjúság jogos, reális követeléseinek, de elhatárolta magát a szélsőséges elemektől. A bérmozgalmakat az ésszerűség határáig vitték és eredményt is értek el. Ennél többet az adott kült., és belpolitikai körülmények között nem tűzhetek ki célként.

A tapasztalatok levonására sor került minden bizonnyal, de az események mit sem változtattak azon, hogy a Francia Kommunista Párt az ország legerősebb ellenzéki pártja, amelynek stratégiája és taktikája az egyedüli reális út a demokrácia, a haladás szolgálatában —, a szocializmusért vívott harcban. A végső győzelemig azonban még sok kemény harcot kell vívni. Francia elvtársaink tudják ezt és harcadzták munkásosztályuk élén vívják minden napi küzdelmüket és készen állnak a holnap útközéte.

Tóth Béla

Fellendült a vállalat újítási mozgalma

Megjelent az új vállalati újítási szabályzat

Az elmúlt hetekben osztrák szét vállalatunk üzemei között, a kollektív szerződés függelékéként megjelent újítási szabályzatokat.

Az új gazdasági mechanizmus szellemében kidolgozott újítási szabályzat több vonatkozásban tartalmaz új elemeket, új elveket az eddig alkalmazott rendelkezésekhez viszonyítva.

Az új és rugalmasabb feladatok vállalati újítási szabályzatban történő rögzítése szükség van, hiszen népgazdaságunk és ezen belül vállalatunk vonatkozásában is erős átrendülés tapasztalható az újítási mozgalom eredményességében. Erre utal néhány vállalati számadat:

Az 1965-ös évben 11 mFt alkult és 5 mFt műszaki ösztönzéssel megállapított,

1966. évben 17 mFt kalkulált és 5 mFt műszaki ösztönzéssel megállapított,

1967. évben 8,5 mFt kalkulált és 4 mFt műszaki ösztönzéssel megállapított,

1968. I. n. évben 900,- eFt alkult és 2,4 mFt összes eredmény volt kimutatható.

Lemondhatunk-e ezekről az eredményekről? E néhány év számadataira nézve is látható, hogy nem. Eppen ezért volt szükség az újítási szabályzat kidolgozásával minél több akadályt elhárítani az újítási mozgalom kiszélesítésének útjából. Ennek keretén belül került sor pl. a már eddig is sokszor felmerült és nem egészen tisztázott probléma; t. i., hogy ki újíthat, ki nem, vagy általában „mindenki újíthat”?-kérdés ezeket rendezőre is. Így a továbbiakban — mint ismeretes — a „munkaköri kötelezettség” megállapítása többfokozatú vizsgálati eredményeként történik, tehát nem az eddigi merev módon és a vállalatvezetés számára nagyobb önállósággal. A vállalat egyszemélyi elbírálása az újítók díjazásának, az anyagi elismerés módjának megállapításánál az anyagi elismerés formáiban tesz különbséget. Ezáltal lehetővé válik az újítási mozgalomban résztvevők körének kiszélesítése, az újítási munka színvonalának emelése és az egész újítási mozgalom nagyobb ütemű fejlődése.

Az is ismeretes, hogy ez évben nem adtuk ki „ülön újítási feladattervet. E lépés alapja az, hogy a különböző munkahelyek dolgozói ismerik legjobban azokat a problémákat, amelyek sürgős megoldást követelnek, amelyek az eredményesebb és ezen keresztül kedvezőbb önköltséggel történő termelést teszik lehetővé.

Mivel az új vállalati újítási szabályzat életbeléptetésével növekvő újítási tevékenységre számíthatunk, érdemes néhány szóban vázolni azt, hogy milyen alapkövetelményeket kell kielégítenie egy újítási javaslatnak. Itt az újítási sza-

lyabályzat ismert paragrafusainak felsorolása helyett csak átfogó vázlatra szorítkozhatunk és csak azon tényezőkről szólnunk, melyeket az újítók több esetben figyelmen kívül hagynak.

A javaslatban vázolni kell elsősorban azt a munkahelyi állapotot, amit az újítás megváltoztatni van hivatva. Ezt követően az újító megteszi a javaslatát, ennek keretén belül egymás mellé állítja a régi és az általa elképzelt és javasolt új állapotot. Itt módjában áll a javaslattevőnek a mutatózó gazdasági kihatásokat is megnevezni, vagy a biztonságosabb munkavégzés eredményeként jelentkező előnyöket leírni, műszaki vagy létszámmegtakarítás lehetőségére a figyelmet felhívni. E tevékenységével az újító nagymértékben megkönnyíti javaslatának egyértelmű elbírálását és a várható gazdasági eredmény számítását.

Természetes az, hogy a végleges dolgozóknak nem minden esetben áll módjukban javaslatukat a fent leírt formában kidolgozni, hiszen a munkaidő letöltése után megterhelő lenne számukra egy általuk kidolgozott jó elképzelés műszaki rendszerbe foglalása és különböző gazdasági-műszaki kihatások mérlegelése. Ezeknek a dolgozóknak az Iparjogvédelmi csoport tagjai minden esetben rendelkezésre állnak és a szükséges segítséget, felvilágosítást megadják.

Még a legprecízebben elkészített újítási javaslat sem ad egyértelmű választ minden esetben arra, hogy annak megvalósítása esetén az újító elképzelés szerinti javulás valóban bekövetkezik-e és ezért a javasolt módszert kísérletnek kell alvetni. Az újítási javaslatok kísérleti költségeinek fedezete — mint ismeretes — központi alap.

Az eddig eltelt időszakban azt tapasztaltuk, hogy az újítási javaslatok kikísérletezésére fordított keretösszeget, főleg a bányászatok, nem használták fel teljes mértékben. Ennek oka egyrészt az, hogy a bányászatokból beérkező újítások bizonyos hányada kísérletek nélkül azonnal bevezethető volt, másrészt csak kismértékű kísérleti költségfelhasználást tettek szükségessé, vagy inkább a KEF engedély beszerzése miatt kerültek kísérletezésre és tulajdonképpen kísérleti költséget nem igényeltek.

A bányagépészeti jellegű javaslatok kivételéseinek műhelymunkálatainál az üzemek műhelyrészlegei számára a munkák elszámolási módja okozott alkalmasint problémát és ezért nyúltak bátorlalanabban a kísérleti költségkeret-hez.

Az eddig leírtakból is látszik, hogy az új vállalati újítási szabályzat a vállalat részére nagyobb hatáskört biztosít és míg a régi rendelet mindent szabályozott, most

csak keret-rendelet van. Lehet munkaköri kötelezettség felül és munkaköri kötelezettségen belül alkotó tevékenységgel újítani, lényeg az alkotó gondolat. Erdemes tehát a vállalat minden dolgozójának alaposan megismerkedni az új szabályzattal, és az újítói munka eredményesebbé tételére érdekében minden munkahelyen a műszaki fejlesztés elősegítésében résztvenni.

Az újítási mozgalom eredményesebbé tétele érdekében a vállalat iparjogvédelmi csoportja tervbe vette egy üzemenként tartandó újítási értekezlet összehívását, melynek keretén belül az új szabályzat, a szabályzat-adta lehetőségek és az egyéb újítási munkákkal kapcsolatban felmerült kérdések lesznek közvetlenül a munkahelyek dolgozóival megbeszélve.

Marék B. László,
újítási előadó

A számok szorgalmas munkásai Minden dicsőretet megérdemelnék

Ha az üzem kisebb kollektívájának életéről írunk, általában olyan csoportokat, brigádokat választunk ki, akik a termelés közvetlen motorjai, akiknél jobb fémkihozatal, magasabb tonnatervet, jobb karbantartást várunk, illetve kapunk.

Most ez egyszer az alkalmazott állomány olyan csoportjairól szólnunk, akik nem termelnek ugyan, de közvetlen módon, analitikai, adminisztratív munkájuk révén hatékonyan és közvetett segítséget a termelésnek, s az üzemi életben lényeges feladatok ellátásával bízták meg őket. Nevezetesen az Ércbányászati Üzem számviteli csoportjáról van szó. A számviteli csoport 1966. évben szocialista brigáddá alakult és végzendő munkájukhoz híven „Lozinszkij” nevet vették fel. Létszámuk alacsony, csupán 6 főből áll a brigád.

Az első időszakban még komoly gondot okozott a vállalat kérdése. 1967-68 évben azonban már — az eltelt egy éves tapasztalat alapján — megalapozott és az üzem költségértékelésit

érzékenyen érintő, pozitív vállalásokat tettek. Hasonló dicsőretet még nagyon sok szocialista brigádról leírhatnánk. Mégis, miért épp a számviteli csoport szocialista brigádjáról esik most szó? A „Lozinszkij” brigád az első félévben, az elmúlt évek hasonló időszakához képest, összehasonlíthatatlanul több munkát végzett.

Ez év I. félévére — még a vállalatok időszakában — felajánlotta a számviteli csoport szocialista brigádja, hogy fejenként 12 óra társadalmi munkát végez. Ezt becsülettel teljesítették is, sőt egyes brigádatagok a vállalatnál nagy leterheltség miatt ezen felül 60-70 óráig munkával biztosították a csoport határidős, zavartalan munkavégzését. A számviteli csoport a legtöbb segítséget és ez természetesen is — Böhm Tibor vezetőkönyvelőtől, a brigád patronálójától kapja, aki e súlyos létszámmhiányban egyéb feladatai mellett operatív módon vesz részt a munkában.

Minden dicsőretet megérdemelnék.

Nem a bányász a legbalesetveszélyesebb üzem

A köztudatban úgy él, hogy a bányász a legbalesetveszélyesebb üzem. A balesetveszély valóban fennáll a bányában is — mint minden más üzemben általában — de főleg akkor, ha a műszaki technológiai előírásokat, alapvető munkavédelmi szabályokat nem tartják be. E szabályok betartása kiküszöbölheti a baleseti forrásokat és így csökkenti a baleseti lehetőségeket. Nemcsak a bányászokban, minden munkaterületen így van ez.

Igy van ez a közúti forgalomban is, amely ma már a megnövekedett járműforgalom következtében a közlekedésrendészeti szabályok legkisebb megsértésével is nagy baleseti veszélyt jelent. Hétről hétre olvashatjuk a lapok fekete krónikájában, hogy mennyi tragikus kimenetelű közúti baleset fordul elő országunkban, így megyékben is. De nem kell messze mennünk. Sokszor, nagyon sokszor megdöbbenve értesülünk arról, hogy közvetlen ismerősünk, munkatársunk közúti balesetet szenvedett, amely nem egy esetben tragikus kimenetelű. Rövid pár hét leforgása alatt üzemünk dolgozói közül három szervezetek között balesetet, amelyek intő példákul

szolgálhatnak minden közúton közlekedő ember számára. — Bágyu Ferenc robb. mester motorkerékpárjával munkából hazafelé menet egy fekező autóbúsnak rohant. Még ma is ennek a beteg. Szerencsére életét nem vesztette, pótutas-ként szállított fia pedig csak könnyebben sérült meg. Sokkal tragikusabban végződött azonban Vajda Béla és öccse Vajda Lajos motorkerékpáros közúti balesete. Ők brigádteteletről hazafelé menet egy kanyarban kisodródtak, felbuktak, melynek következtében Vajda Lajos pótutas életét vesztette, Vajda Béla pedig súlyos állapotban ma is kórházi ápolásra szorul. Legutóbb Stáhl István dolgozónk motorbaleset következtében vesztette életét. 10 év körül gyermeke ma is súlyos állapotban kórházban van.

Ezúton szeretném felhívni minden közúti közlekedésben résztvevő figyelmét, hogy a KRESZ szabályait maradéktalanul tartsa be: legyen a közlekedésben előzékeny és elővigyázatos. Akkor ugyanúgy mint a bányában az ABBSZ betartásával csökkenteni lehet a balesetek számát.

Györkös József

Higiénikusok vándorgyűlése

A Magyar Higiénikusok Társasága Pécsen tartotta 1968. évi vándorgyűlést. A 3 napos vándorgyűlésen számtalan közegészségügyi probléma mellett a „D” szekció ülésén bányaeészségügyi kérdésekkel foglalkoztak a megjelent szakemberek. Előadások hangzóttak el többek között: „A bányaeészségügy jelenlegi helyzete”, „A magyarországi bányaeészségügyi ellenőrzésnek tapasztalatai”, „A Mecseki Szénbányák komlói üzemegységeiben végzett pormérések eredményeinek összehasonlító vizsgálatai”, „Megváltozott műszakbeosztás hatása a bányászok emésztőszervi megbetegedéseire”, „Rehabilitáció és bányaeészségügy” címmel, valamint a vállalatunknál végzett zajmérés, illetve a vele kapcsolatos vizsgálatok eredményeiről számoltunk be.

A fenti előadások közül igen figyelemreméltó volt az, amely a bányászok emésztő szervi megbetegedéseivel foglalkozott. A kérdés jelentőségét számokkal támasztotta alá az

előadó, rámutatva, hogy amíg az összes táppénzes napok 2,3 százalékot tesz ki a gyomor és nyombélfelekély megbetegedések az iparban dolgozóknál, addig a bányászoknál ez az arány 5,7 százalék! Ez a riasztóan magas szám a váltó műszakokkal és étkezésekkel kapcsolatos, ezért nem lenne érdektelen figyelemmel kísérni ennek alakulását az ötnapos munkahétre való áttérés során.

Vállalatunk részéről dr. Molnár Miklós, dr. Tóth Ildikó, dr. Faust Fülöp és Kohári József alkotta munkacsoport beszámolóját nagy érdeklődés kísérte, mivel az ipari zaj és

az általa okozott halláskárosodás napjaink égető egészségügyi és műszaki problémája. Ezt támasztja alá az is, hogy az egészségügyi minisztérium a kérdés tanulmányozására külön bizottságot hozott létre. Ennek lesz feladata javaslatot tenni a halláskárosodás megelőzéséhez szükséges intézkedésekre.

A Mecseki Ércbányászati Vállalat műszaki és egészségügyi vezetése a zajártalom kérdését napirenden tartja és folyamatosan intézkedéseket szándékozik tenni a dolgozók hallásának megővására.

dr. Faust Fülöp
üzemorvos



Foto: Molnár S.

Tervismertető a II. sz. Bányaiüzemben

Július 3-án üzemünkben megtartottuk a III. n. éves tervismertető értekezletét műszaki dolgozóink részére. Legfőbb célja az volt, hogy előkészítse az e hónapban esedékes termelési tanácskozást. Ennek keretében Lábán János üzemvezető elvtárs értékelte a vállalatot, amelyeket a „Szocialista munka üzem” e. elnyeréséért külön vállaltak.

Itt az eredmények mellett nem hallgatta el a hibákat sem. (Pl. a vállalat brigádtetelezelek idejének és helyének be nem tartása, a patronálók sok esetben elégtelen munkája, hozzáállása, stb.) Felhívta nyomatékosan a figyelmet a fentiek mielőbbi megszüntetésére.

Berkovits Zoltán robbantómérnök először az elmúlt II. negyedévi baleseti statisztikát, majd pedig a „Robbantóanyag kezelésével és rendeltetésszerű felhasználásával kapcsolatos figyelem megszlárdítása” tárgyú Váll. Fóm. utasítást ismertette.

Az utasítás értelmében a bányaiüzem II. negyedévi baleseti statisztikáját, majd pedig a „Robbantóanyag kezelésével és rendeltetésszerű felhasználásával kapcsolatos figyelem megszlárdítása” tárgyú Váll. Fóm. utasítást ismertette.

Mivel az üzem demokratia tovább bővült és az így nagyobb önállósággal rendelkező csoportok körében az ügyintézés nem volt eléggé ismert, dr. Moor József munkaközi vezető elvtárs ismertette röviden a vállalati kollektív szerződés mellékletének idevonatkozó adatait. Ilyenek voltak pl. a munkaviszony létesítésének és megszüntetésének formái, a csapat és szakvezetői pótlék megvonására jogosult személyek és annak mértéke, túlórák elrendelésének módja, igazolatlan hiányzások rendezése, fegyelmi jogkör gyakorlása stb.

Ezután dr. Tisza István főmérnök elvtárs az elkövetkezendő III. negyedév fontosabb feladatait ismertette, majd az üzemi szocialista brigádmozgalommal foglalkozott. Értékelte üzemünk szocialista brigádjainak eddigi munkáját, főképpen azokat a vállalatokat, amelyeket a „Szocialista munka üzem” e. elnyeréséért külön vállaltak.

Itt az eredmények mellett nem hallgatta el a hibákat sem. (Pl. a vállalat brigádtetelezelek idejének és helyének be nem tartása, a patronálók sok esetben elégtelen munkája, hozzáállása, stb.) Felhívta nyomatékosan a figyelmet a fentiek mielőbbi megszüntetésére.

Berkovits Zoltán robbantómérnök először az elmúlt II. negyedévi baleseti statisztikát, majd pedig a „Robbantóanyag kezelésével és rendeltetésszerű felhasználásával kapcsolatos figyelem megszlárdítása” tárgyú Váll. Fóm. utasítást ismertette.

Az utasítás értelmében a bányaiüzem II. negyedévi baleseti statisztikáját, majd pedig a „Robbantóanyag kezelésével és rendeltetésszerű felhasználásával kapcsolatos figyelem megszlárdítása” tárgyú Váll. Fóm. utasítást ismertette.

Mivel az üzem demokratia tovább bővült és az így nagyobb önállósággal rendelkező csoportok körében az ügyintézés nem volt eléggé ismert, dr. Moor József munkaközi vezető elvtárs ismertette röviden a vállalati kollektív szerződés mellékletének idevonatkozó adatait. Ilyenek voltak pl. a munkaviszony létesítésének és megszüntetésének formái, a csapat és szakvezetői pótlék megvonására jogosult személyek és annak mértéke, túlórák elrendelésének módja, igazolatlan hiányzások rendezése, fegyelmi jogkör gyakorlása stb.

Az elhangzottak után üzemvezető elvtárs ismételt megköszönte az első félévi jó munkát és a második félévi feladatokhoz kívánt további erőtegyeséget és jószerecsét.

Nagy Sándor

Egy gonddal kevesebb, egy felelősséggel több

Amikor 1966-ban az AITK ismét megindította a gazdasági életfolyamatot, a Mecseki Ércbányászati Vállalat bányamérési osztályától és üzemeltetői is-án kezdtünk neki a valamivel több mint két éves kemény munkának, hogy el-mentileg és gyakorlatilag el-sajátítsuk e szakma szépsé-gét, de néha kellemetlen meg-próbáltatásait. Nehéz, de kel-lemes két év után 1968 júniu-sában tettünk sikeres vizsgát és nyertük el az AITK tech-nikus oklevelét. Hogy csak tananyagunk színvonalát em-lítsük: az egyetlen első két éves anyagát is tartalmazta. Volt mivel elbőitennünk a napi munka után a délutánok és pihenőnapokat is, hol otthon, hol az üzemben, attól függően, hogy tananyagunk milyen munkát ölelt fel, grafikus vagy numerikus megoldást kellett-e alkalmazni a példá-

hoz. Hisz számológépeket csak üzem tudott rendelkezésünkre bocsátani. Hogy mégis meg-volt munkánk és tanulásunk eredménye, azt elsősorban Onody Béla elvtársnak köszö-nhetjük, a tanfolyamvezetőnek, aki szinte minden erejét be-leadva segített valamennyiünk. Itt köszönjük meg külön Nagy Sándor bányamérési vezető és Kukal András bányamérés ve-zető helyettese segítőkészségét is, akik ugyancsak részesei sikerünknek, valamint a vál-lalat vezetőségének, akik le-hetővé tették számunkra, hogy tudásunkat gyarapítsuk.

Ezekután mi is megpró-báltuk képességünkhöz mérten eredményes és hasznos mun-kát végezni vállalatunknál, hogy ne csak a vizsgabizottság, hanem vállalatunk is elismer-éssel szóljon munkánkról.

Fodor Lajos

Gondolatok, javaslatok

az anyagtakarékosságról

Sokan vagyunk úgy különböző fogalmakkal, hogy sokszor halljuk, de már oda sem figyelünk. Ilyen pl. „az új gazdasági mechanizmus”, az „önköltségsökkentés”, „a termelékenység növelése” stb. Szinte naponta halljuk rádióban, televízióban, olvasásuk a sajtóban. Nem múlik el gyűlés, értekezlet, hogy ne hangsúlyoznák ezeknek a fontosságát, a kihatását az életszínvonal további növekedésével kapcsolatban. Aztán legyintünk egyet s gondoljuk magunkban, hogy törjék ezen a fejükön az „okosok”, akiket azért mi is, akik lejjebb vannak. Hát török is, de azért azért mi is, akik lejjebb vagyunk — és talán nem látunk olyan messzire — egy kicsit segíthetünk. Volna két javaslatom:

Az egyik az, hogy minden dolgozó, aki szerszámot vesz a kezébe, amivel anyagot munkál meg, ismerje a szerzőszámát és az anyagának értékét forintban is. A napokban történt, hogy miközben egy bala géptisztító rongyot tettünk fel egy gépkocsira, mondtam, hogy ennek a rongynak az ára 2400 forint. A csodálkozástól szólni sem tudtak. És mennyi rongy kerül a szemébe, sárba, vagy jobb esetben az olajrongy tárolóba, olyan is, amit még használni lehetne. Pedig láttam már importból származó hulladékrongyot is! Vagy az a lakatos, aki eddig is ösztönösen (!) úgy darabolt fel egy tábla lemezt, hogy minél kevesebb hulladék legyen, tudná azt, hogy egy tábla 25 mm-es durvalemeznek az ára is 2400 forint körül van, biztos vagyok benne, hogy tudatosan takarékoskodna ezután. Vagy az a filléres árunak mondott csavar, — amiből csak a kisebbek filléresek, a nagyobbak már forintosok — ott fejeznek a földön és tovább rugjuk a lábunk alól. De ha egy 20 filléres pénzdarab lenne ott, lehajolnánk érte! Erdemes ezen gondolkodni.

A másik javaslatom száz-ezer forintot biztos megér, de lehet hogy két-háromszáz-ezert is, vagy még többet. A bronzfelhasználásunkat 39-40 százalékkal csökkenthetnénk. (Ez is importcikktől) Ez lehet, hogy meghökkenítő első hallásra, de érdemes megvizsgálni. Nekem nincsenek adataim a vállalat bronzfelhasználásáról, ezért csak találgatok. Azt viszont tudom, hogy bronzból főleg eszűcsapágyakat és perse-

lyeket gyártunk és azt is látom, hogy mindezeket tömör bronzrúdból! Sőt, az is előfordul, hogy oda is bronzperselyt teszünk, ahova öntöttvasból is megfelelne. Számtalanszor előfordul, hogy Ø 80, 100, 160 mm-es tömör bronzrúdból 10 mm falvastagságú perselyt készítenek. A felhasznált anyag 80-90 százalékából forgács lesz! (1 kg. ára 72.- forint). Javasolom, hogy illetékes szakemberek állítsanak össze egy kimutatást a vállalatnál üzemelő bányagépek, gépkocsik, munkagépek csúszócsapágy és perselyszükségletéről.

Az igényeknek megfelelően az Áruforgalmi Főosztály biztosítsa a legmegfelelőbb méretű bronzhüvelyek legyártását, ahol a forgácsolási veszteség nem lesz több 10-15 százaléknál.

(Ezen javaslatomat újtásnak is beadhatnám, mert nagyon sok a megkarítás és a vállalatnál nem alkalmazák, tehát kimeríti az újtás fogalmát, de olyan egyszerű és kézenfekvő, hogy szívesen lenne így beadni.)

BORBÁS DENES

Ez bizony nem nyolc óra



Balatonfüredi üdülőnkben töltöttem családimmal két remekbe szabott hetet. Itt ismerkedtem meg a vállalatunk — üdüléshez nélkülözhetetlen — dolgozóival, a kabinossal. Másneven a népszerű Béla bácsival. Most üdültem először Füreden, s mint ilyen, érdeklődve ismerkedtem a tájjal, a hellyel. Így figyeltem fel Béla bácsira, a kabinosra is. Először irigyeltem. Ez igen, ilyen állás kellene nekem is, ez tiszta üdülés. Később azonban láttam, hogy ez nem is olyan könnyű állás. Bár kétségtelen, csábító hely a Balaton partján dolgozni, azonban ez az állás

Dolgozóink leveleiből

Több árut olcsóbban!

Újmeccsaljai dolgozók kérése a tsz-ekhez

Nem vitatjuk, a szárazság miatt komoly nehézségek vannak a mezőgazdasági termelésben. Ezt mindenkinek tudomásul kell venni. De minden nem lehet a szárazsággal magyarázni és főleg beenyugodni. Ugy gondoljuk, jó szervezéssel a nehézségek ellenére javítani lehetne a folyamatos ellátást és biztosítani a hétféle nagyobb felhozatal. Sok esetben előfordult, hogy szombaton délelőtt nem volt áru a zöldséges boltokban. A tsz-boltok pedig hol nyitva vannak, hol zárva. Vasárnap alig egy-kettő tart

nyitva, pedig akkor is nagy a kereslet, mivel igen sok ember szombaton dolgozik és csak vasárnap tudja bevásárolni a szükséges árut. Ezt a helyzetet a magánellátók kihasználják és annyit kérnek, amennyit akarnak. Nem szív-bajosak... Sajnos, a magas árakat és a hiányt, főként kiskeresetű emberek érzik meg legjobban.

Az újmeccsaljai dolgozók kéri a tsz-eket, hogy kövesse el mindent, hogy minél több áruval jelentkezzenek a piacon, mert így a kiskeresetű dolgozók olcsóbb áron tudnak vásárolni.

Hová lettek az ártáblák egyes árucikkeknél?

(Adatainak felhasználásával.)
Lehetőleg új megvilágításban, olvasmányos, irodalmi értékkel megírt pályaműveket kérünk.

A pályázat beküldésének határideje: 1969. február 1.
Címe: MÉV Központ, Szakszervezeti Bizottság, Rácz Gyula et.

Jutalmak:
I. helyezés: 2000.- Ft
II. helyezés: 1300.- Ft
III. helyezés: 500.- Ft

A pályamunkák elbírálását szakemberekből álló zsűri végzi. A díjnyertes pályaműveket a vállalati sajtó leközi.

A Szakszervezeti Bizottság a szerzőt nem akadályozza abban, hogy a beküldött művét valamilyen más kiadványban is megjelenesse és érte honoráriumot vegyen fel.
A műveket géppel írva kell beküldeni.

Bővebb felvilágosítást, esetleg irodalomhoz való hozzájutáshoz stb. segítséget nyújt a Ságvári E. Műv. Ház.

MÉV Szakszervezeti Bizottság

Az ideai könyvhét forgalma felülmúlt minden eddigit

Mindig nagy várakozás előzi meg az évente megrendezésre kerülő könyvhétet. Az ideai könyvhét forgalma felülmúlt minden eddigit, s ami a legörvendetesebb, a forgalomnövekedés nagyobb részét az üzembem vásárolt könyvek jelentették. Vállalatunk területén is több helyen válogathattak az érdeklődők az idén feltűnően sok, értékes és szép könyvtermékből. Több kiadvány már az első napokban elfogyott. Most néhány olvasóink felhívni kívánjuk a figyelmüket, melyek ismét kaphatók üzemi könyvtársainknál.

Benedek István: CSINEVA (Magvető Könyvkiadó. 1-2 kötet, 1032 oldal, 64,- Ft.)

„Azzal a bizonytalan kérdéssel indítottam el a regényt — mondja az író: mi történik egy emberrel, aki konokul rászokik ahhoz, hogy nem hazudik?... Végigkísértem hét éves bolyongásai során, átéltem kalandjait a börtönben, elmegyógyintézetben, gyárban, öserdőben... Hősöm... valaki a sok-sok ember közt, lehetnél te, vagy lehetnél én: valaki, aki elvesztesen kallódik a harmincas-negyvenes évek Európájában.”

KÖRKEP 1968. (Magvető Könyvkiadó, 684 oldal, 20 képtábla, kötte 36,- Ft.) A már hagyományokkal rendelkező antológia: válogatás az 1968. évben megjelent új magyar novellákból. Tizennyolc szer-

zője között Déry Tibor, Illyés Gyula, Nemes György neve éppúgy szerepel, mint az év folyamán feltűnt új nevek Császár István, Jókai Anna.

Kádár János: HAZAFISÁG ÉS INTERNACIONALIZMUS (Kossuth Könyvkiadó, 532 oldal, kötte 30,- Ft.). A beszédek és cikkek új kötetét történelmi hűséggel ad számot közel négy esztendő — 1964-1968 — kül- és belpolitikai életének minden fontos állomásáról, pártunknak az államiságokkal kapcsolatos állásfoglalásáról.

KISLEXIKON. (Akadémiai Kiadó, 941 oldal, több ezer ábra, kötte 195,- Ft.). A felszabadulás óta ez az első egykötetes általános lexikon, amely hazánkban megjelenik. A legnépszerűbb lexikorfajta ez, mert viszonylag igen gazdag címszóanyagával, tömörségével, meghatározásainak közérthetőségével, a legegyszerűbb és leggyorsabb tájékozást nyújtja. Bárki bármilyen adatot keres, valószínű, hogy leghamarabb a Kislexikonban találja meg. Mintegy 23 ezer címszóval számol olyan új adatot is közöl, amely még egyetlen más lexikonban sem található, gyorsan változó világunkban lépést tart a sokszor csak nehezen nyomomonkövethető változásokkal. (A lexikon főszerkesztője: Akos Károly).

A könyveket készpénzért és részletre is megvásárolhatják üzemi könyvtársainknál.

Könyvvásárlók, figyelem!

Dolgozóink közül nagyon sokan járják a Világirodalom Remekai sorozatot, de nagyon sok azon dolgozóink száma is, akik már lemaradtak a sorozatról és csak szerettek volna hozzájutni a kötetekben ismét és tartalmilag is értékes kötetekhez. Az Európa Könyvkiadó a nagy siker látán év októberében megindítja a Világirodalom Remekai sorozatot. Azok a könyvvásárlók, akik eddig is vásárolták a sorozat kötetét, újra előfizethetnek, akiknek eddig nem sikerült, most módjuk lesz rá, hogy üzemi könyvtárunkhoz hozzájussanak a sorozathoz. A kötetek egész sorozatában, a régiekkel azonos formátumban és színben változatlanul 25 forintos áron jelennek meg. Az előjegyzéskor 20 forintos előfizetési díjat kell fizetni, mely összeg az előfizető az utolsó kötet díjtalanul kapják. Az előfizetéssel kapcsolatban részletes felvilágosítást üzemi könyvtárunk bizományosaink adnak, akik már megkezdtek az előfizetéseket gyűjtését.

Központ. EDU. II. rakodó Legényzálló: Gaál József Kísérleti-Kutató Üzem: Kis Márton, Kutató-Mélyfúró Üzem: Bakó József, Orvosrendelő: Dobák Pálné, I-es bányász: Mecsek József, II-es üzem: Muzsai Ilona, III-es üzem: Lajtai Lászlóné, IV-es üzem: Temesi Jenő.

A sorozatban 24 hónaponta kerül ki, havonta az alábbi kötetek jelennek meg:

1968 októberben Moravai Egy asszony meg a lánya. T. v. kötetek: Amadó: EG asszony két férje, Böll: Három király, Brecht: Három ramos regény, Dumas: Három testvér, Dumas: Hűz év múltán Ehrenburg: Párizs bukása Előjáték (Modern angol kisregények), Golding: A legyőzött — A piramis, Hughes: Örvényben — Szélvihar 7. márciusban.

Kazantzakis: Zorbász, a görög. E. E. Kisch: Kalendáriumok öt világrészben. Th. Mann: Lotte Weimarban. Maughan: Színház — Az ördög sarkantyúja. Mennyei utazás (Klasszikus amerikai kisregények). A test ördöge (Huszadik századi francia kisregények) Sienkiewicz: Özönvíz, Steven: son: Kisregények. Verco: Tropi komédia — A tenger csendje. A világ egy üveglólyában (szovjet kisregények). Virágos gyertyák. Kínai regény: A XVII. századból. Waltari: Színház, Wilder: Szent László király hídjai — Mennyei ügyekben utazom, Zola: Nana

Itt hívjuk fel dolgozóink figyelmét, hogy az Akadémiai Kiadó a hatkötetes Új Magyar Lexikonhoz pótköteteket kíván megjelentetni. A pótkötet tartalmazza, ami a kötetből a szerkesztés alatt maradt, illetve az azóta eltelt évek műszaki, technikai tudományos és egyéb ismeretek fejlődése folytán keletkezett új felfedezéseket. A pótkötet előjegyzést szívesen fenti bizományosainknál lehet eszközölni.

Gaál József

A KABINOS

egésznapos, komoly, sokszor fárasztó munkát takar.

Elnéztem, amikor reggel 8-tól este 7-ig (ez bizony nem nyolc óra) mindig szívesen és készségesen állt a vendégek szolgálatára. Béla bácsi leeresztett a gumit. Béla bácsi, rossz az evező, kérek egy sakkot, pingpong-ütőt stb., hallatszik innen-onnan is, és Béla bácsi máris mindenkinek eleget tesz. Ha nincs sakk, vagy kártyapartner, akkor oda is beszáll, csak a vendég jól érezze magát. Még arra is volt gondolja, hogy a nagy melegben hűsítőital is legyen kéznél. Reggel korán már odatalicskázott pár láda sört a strandra (pedig ez igazán nincs a munkaszervezésében) amit örömmel fogadtunk. A turnus végefelé elmentem egy szabad percre és megkértem, feleljen pár kérdésemre és hadd készítsék róla egy felvételt. Készségesen állt rendelkezésemre, de várj csak — mondta — és egy üveg sört hozott, szájához emelte, hogy így vegyem le. Mert bár vízi ember vagyok, a parton nem bírom a vizet — mondta nevetve. Na, mondom, a témánál vagyunk. Mióta dolgozik a Balatonnál? — Már 35 éve — felelte, — ebből 7 éve a MÉV-nél. Megvan elégedve, nincs kérése a vállalat felé? — Teljes mér-

Az NDK-ban üdültünk

Emlékekben gazdag, kellemes két hetet töltöttünk a homokdűnés Usendom szigetén. Az NDK csereüdültetésében résztvevő harminctagú csoportnak voltam a tagja és egyben csoportvezetője is, s elmondhatom, hogy nagyon megbízható és rendes társaságot ismertem meg ezen rövid idő alatt. Az üdülő vezetősége is kihangsúlyozta, hogy kulturáltan eltűnk és szórakoztunk.

Az Interflug jóvoltából 12 óras késéssel érkezünk meg Berlinbe, ahol nagy szeretettel fogadtak bennünket az üdülő vezetősége, örömmelre egy magyar gyártmányú IKARUSZ-szal és két láda sörrel. Ugyanilyen kellemes fogadtatásban volt részünk Zinnowitzban a Klement Gottwald üdülőben is, ahol tulajdonképpen az itt leírt hetet töltöttük. Az üdültől pár méterre volt a homokos tengerpart, ahol több kilométer hosszúságban ezrek és ezrek pihenik ki az egész évi fardalmait a sokszínű napozókörben és a kissé kellemesen hűvös, sós tengervízben. Az éghajlat elég változó, napos, szeles és borús idők követik egymást. Ezekben a borús napokon tekeznél, kirándulni és céllövészetre járunk, ahol értékes tárgyakat lehet nyerni. Megnéztük Rosstockot, Wálmündét, egy szép hajókirándulást tettünk az Achelluasseren. Nagyon előzetes kiszolgálásban volt részünk és elmondhatjuk,

hogy a legkényesebb és a legnagyobb gyomrúak is megelégedéssel nyugtázták az ellátást. Megkülönböztetett ellátásban volt részünk az ott velünk üdülő németekkel szemben. Ez érthető is, hiszen minket, magyarokat nagyon ismernek a jó konyhánkról és jóízűsükről, tehát, igyekeztek minden igényt kielégíteni. Ezúton szeretném felhívni a vállalati Szakszervezeti Bizottság figyelmét arra, hogy mi sem maradjunk adósok a vállalat üdülőjében pihenő német dolgozókkal szemben, még akkor sem, ha az ellátás esetleg eltérne a mi dolgozóinktól, mert ismeretes az a jó magyar közmondás, hogy kölesön kenyér visszajár. A sok jó mellett azonban azt is meg kell említeni, hogy fürdőszoba nem volt, illetve volt egy darab az egész üdülőben, csak azt nem volt szabad használni.

Befejezéskeppen az egész csoport nevében köszönetet mondok a pártnak és a szakszervezetnek, valamint a vállalat összes dolgozójának, hogy lehetővé tették számunkra ezt a pihenést és azt, hogy olyan helyen nyaralhattunk, ahol valamikor csak a nagyurak döszölhettek, sétálhattunk a „promenáden” — sétányon, ahol csak fehérkötényű tiszturak volt szabad végigmenni, de önék is csak egy márkáért, ami testvérek között is négy forint. Csodák, csodája, mi sem estünk hasra!

Juhász József

Akikre büszkék vagyunk

Az iskola dicséretben részesítette

KISZ Vezetőképző Iskola
Pécs, Damjanich u. 30.
MSZMP Alapszervezet
Titkárnak MÉV. II. Üzem,
Bakonya

Kedves Titkár Elvtárs!

Deák Ferenc elvtárs 1968 június 8-án végezte el a Pécsi KISZ vezetőképző iskolát. Az iskolán végzett kiváló munkájáért az iskola legmagasabb dicséretben részesült, dínyképe a dicsőségtáblára került.

Kérjük, hogy jelen leveletünk párt és KISZ taggyűlésen ismertetni szíveskedjenek.

Elvtársi üdvözléssel:

Németh Jánosné
iskolavezető.

E példás kitüntetésben részesült Deák Ferenc elvtárs, a II-es bányüzem dolgozója, a „B”-szak KISZ-titkára. Az ehhez hasonló levelek és díszoklevelek örömmel töltik el a párt és KISZ-szervezetünk vezetőit, annál is inkább, mivel nem az első ilyen levél érkezett, amely üzemünk iskolára küldött fiataljaink helytállását bizonyítja. Hogy csak pár példát említsék. Ugyanilyen kitüntetéssel végeztek Nagy Sándor, Lázár Károly, Fehér József, Téger Ferenc elvtárs is. Többen bebizonyították, hogy nemcsak az iskolán, hanem a KISZ-szervezet vagy a KISZ alapszervezet élén is lehet rájuk számítani. Most a legfrissebb kitüntetésről, Deák Ferenc elvtárról érdeklődöm. — Mivel foglalkoztak az iskolán az eltelt egy hónap alatt?

— Az ország különböző vállalatai, üzemei küldték fiataljaikat erre az iskolára. Itt két osztályban tanultunk. Mindjárt két egymással versenyben álló KISZ-csoportot is alakítottunk. Megválasztottuk vezetőinket és az egész idő alatt úgy ténykedtünk, mint ahogy annak KISZ-szervezetében lenni kell. Az iskolán a IX. pártkongresszus és a VII. KISZ kongresszus anyagát tanulmányoztuk részletesen. Szó volt az ifjúság neveléséről, módszertani dolgokról, tudatformálásról. Rendeztünk több sport- és kultúr-foglalkozást (harcútra, író-olvasó találkozó). Társadalmi munkában az iskola területét parkosítottuk. Résztvettünk vagonkirakásban és az ott kapott összeget a vietnami alapra fizettük be.

— Mivel érdemelted ki e példás kitüntetését?

— Az iskolán több kiselőadás, osztályfoglalkozás volt. Itt nem volt kötelező felelni, de a hozzászólásokat, vitákat értékelték. Ki mit tud műsort rendeztünk VIT témáról. Itt mindkét első helyet elnyertem, ezenkívül sport- és kultúr-foglalkozásokon is kitűnően szerepeltem. Egyszóval minden téren tudásom legjavát próbáltam nyújtani. Úgy látom, igyekeztem nem volt hiábavaló, mert az iskola vezetősege nekem ítélte oda az iskola legmagasabb kitüntetését.

Farkas János

A megnövekedett szabadidő
hasznos eltöltéséértA III. sz. bányüzem vezetősége
a munkásszállón

Figyelemre méltó kezdeményezés volt az üzem vezetői részéről, amikor július 17-én felkerestek bennünket, a szállón lakó üzemi dolgozókat, hogy az új munkarend útján megnövekedett szabadidő hasznos, kulturált módon történő eltöltéséről tanácskozzanak velünk. Ezt is csak köszönettel tudjuk fogadni, mint ahogy köszönet illeti az üzemi és vállalati vezetést is amiért fáradságot nem kímélve munkálkodtak az új munkarend bevezetéséért.

Örömmel fogadtuk azt a kultúrprogramot, amelyet ismertettünk a szabadnapokra Hornung elvtárs. Többek között kirándulások lesznek Siklóra, Harkányba, Abaliget, Mohácsra. A kirándulásokra a jelentkezők számától függően autóbussz is biztosít az üzem. Ezek mellett labdarúgó-mérkőzések lesznek, valamint rexversenyek díjkiosztással. Várjuk a beü-

mezzel kultúrmasort is, amelyben a Pécsi Nemzeti Színház művészei is fel fogunk lépni. A terv nagyon szép. A szocialista brigádokon, a KISZ-szervezeten és nem utolsósorban rajtunk, szállólakókon múlik, hogy mit fogunk belőle megvalósítani.

Azt kérjük a látogatáson résztvevő Németh főmérnök, Rézműves párttitkár és Iszó szb-titkár elvtársaktól, hogy a továbbiakban se felejtkezzenek el rólunk, szállóban lakó üzemi dolgozókról és minél gyakoribb esetben jöjjenek el hozzánk ilyen közvetlen, baráti beszélgetésre. Az ilyen találkozások nemcsak a hasznosabb időtöltést segítik elő, biztosan jó hatással lesznek a termelésre is, mert jobb munkakedvvel a munka is eredményesebb.

Gida László,
szocialista brigádvezető
III. üzem

Béke, barátság, szolidaritás!

A Express Diákutazási Iroda és üzemünk KISZ alapszervezetének közös megrendezésében az elmúlt héten egy német turistacsoportot fogadtunk. Vállalatunk KISZ-bizottsága az elmúlt időszakban tartott más hasonló rendezvényeket. Az I. bányüzem bolgár csoportot, a Szolgáltató Üzem szovjet, a Kutató-Mélyfúró Üzem pedig szintén német csoportot fogadott. Üzemünk KISZ alapszervezetét a vállalati KISZ-bizottság jelentős anyagi támogatással segítette.

A fogadás a Ságvári Kultúrteremben rendezett vacsorával kezdődött. Nagy Sándor KISZ-titkár a vacsora után a központi ifjúsági klubban üdvözölte és átadta a német fiataloknak a KISZ ajándékát. Beszédében méltatta a német és a magyar nép közötti barátságot és megemlékezett a közeljövőben Szófiá-

ban megrendezendő IX. VIT-ről is. Röviden beszélt a KISZ-fiatalok életéről és munkásságáról, hogy készülnek a VIT-re. Az egész találkozó a VIT hármas jelszava: „Béke, Barátság, Szolidaritás” jegyében zajlott le.

Az est táncos, játékos folytatódott. Fiataljaink igen jól megértették egymást. Igaz, az elején a nyelvi nehézségek miatt volt egy kis probléma, de ezt a „kézzel-lábbal” való magyarázkodás hamar kiküszöbölte. No meg előkerült egy szótár és akik keveset is tudtak, igyekeztek megértetni magukat. A tánchoz pedig nem kell nyelvtudás, jelszóval hamar felmelegedett a hangulat.

De szeretnénk, ha üzemünkben még több fiatal láthatnánk ezeken a rendezvényeken.

Garamszegi Margit
II. üzem.

FIATALOK, SZAKMUNKÁSOK!

Ki minek mestere? (1968.)

A Mecseki Ércbányászati Vállalat KISZ-Bizottsága a vállalat gazdasági vezetésének, párt és szakszervezeti bizottságának támogatásával a KMP és az KIMSZ megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére „Ki minek mestere” szakmai vetélkedőt hirdet meg, a villanyyszerelő és vágár munkakörben dolgozó fiatal szakmunkások részére.

A vetélkedőn való részvétel feltétele: A vetélkedőn részt vehet minden 30 éven aluli fiatal, aki foglalkozását és beosztását tekintve villanyyszerelő, illetve vágár munkakört lát el és a „Szakma ifjú mestere” cím aranyfokozatának tulajdonosa. A vetélkedőn való részvételhez szükséges a közvetlen szakmai és társadalmi szervek vezetőinek javaslata.

A vetélkedő felkészülési időszaka: 1968 augusztus 1-től október 30-ig. Vizsgaidőszak: 1968 november hónap. A felkészülés időszakában megfelelő szakmai és politikai felkészítést az üzemi KISZ-szervezetek mellett működő „Fiatal Műszaki Tanácsa” ad. A vetélkedőn való részvétel igényét minden fiatal nevezési lapon adja le, melyet véleményezésével az üzemi KISZ-szervezetek augusztus 15-ig továbbítanak a KISZ-Bizottságnak. Nevezési lapok az

üzemi KISZ-vezetőségtől igényelhetők.

A vetélkedőre a nyilvánosság előtt kerül sor. A résztvevőknek megfelelő zsűri előtt kell vizsgáznok.

1. Szakmai téren (kérdésekre és feladatokra adandó válaszal, illetve végrehajtással).
a) elméletből,
b) munkavédelemből,
c) gyakorlatból.

2. Politikai kérdésre adandó válaszal.

A vetélkedőt meghirdető szervek a legeredményesebb résztvevőket az alábbiakban jutalmazzák szakmanként:

I. helyezett:
1000 Ft-os vásárlási utalvány.
II. helyezett:
700 Ft-os vásárlási utalvány.
III. helyezett:
500 Ft-os vásárlási utalvány.
IV. helyezett:
Tárgyjutalom.
KISZ Végrehajtó Bizottság.

Ne ijedjen meg senki, nem katasztrófa! vagy annak elhárításáról akarok írni, egyszerűen üzemünk — a II. sz. Bányüzem — tömegsportjáról. Az izgalmas percek valóban az üzem mellett erdőben peregnék és innét hallani az izgalmas felkiáltásokat is, hogy ugorj föl, ne hagyj magad, lödd rá.

Az okot egy-egy fiatalabb vagy idősebb, soványabb vagy testesebb labdarúgó összekoccanása adja. Akinek egy évvel ezelőtt éppen erre akadt dolga és most újra erre jár, nagyot néz. Tavaly még terebélyes fák és bokrok díszítették itt az erdőt, most a kellemes hús erdőbe bekelődött egy labdarúgó kispálya, ettől 100—150 m-rel Nyugatra a völgykatlanban szépen elsimított salakos terepet — végében mesterséges kódombot — lát. Nem nehéz kitalálni, ez az üzem lőtere. Mind a két sportlétesítményt üzemünk fiataljai, szocialista brigádjai építették társadalmi munkában, hogy a nehéz, akár szellemi, akár fizikai munka után itt a kellemes környezetben frissüljenek fel, mind szellemileg, mind fizikailag.

Akaratlanul is elismerését fejezi ki az ember a látottak alapján, s rögtön felvetődik benne a kérdés, mi van meg itt? Elsősorban Elter István elvtársat a KISZ megbízott sportfelelőset kérdezem, aki a következőket mondja el. Év elejétől napjainkig részt vettek egy lövészeten — ezt ugyan még a Szolgáltató

Ifjú mérnökök, közgazdászok
és technikusok pályázata

Pályázatot hirdet az iparban, az építőiparban, a kereskedelemben, a közlekedésben és a mezőgazdaságban dolgozó fiatal mérnökök, közgazdászok és technikusok részére a KMP és a KIMSZ megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére a SZOT Elnöksége és a KISZ KB. Intéző Bizottsága. A pályázaton azokkal a szakdolgozatokkal lehet résztvenni, amelyek a Szaktanács Elnöksége és a KISZ KB Intéző Bizottsága által meghirdetett „Kiváló Ifjú Mérnök, Közgazdász és Technikus” mozgalom keretében 1968-ban készültek el és a szerzők elérték a „kiváló” címet.

A díjak iparáganként: I., II., III. díj (arany, ezüst és bronzfokozat, emléklapok és oklevél) 4—3, illetve 2 ezer forint pénzdíjjal. Az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság, az Országos Tervhivatal és az illetékes minisztériumok a célkitűzéseket legjobban segítő pályamunkákat külön díjakban részesítik. Az országos helyezettek ezenkívül elnyerhetik a „Kiváló feltaláló és újító” cím egyes fokozatait.

A pályázat elbírálásáról és a díjak odaítéléséről 1969. tavaszán a Forradalmi Ifjúsági Napok keretében hirdetnek eredményt.

Izgalmas percek
üzemünk mellett

Üzem lőterén tudták megoldani, de a legközelebb már az üzemi lőterén tartják. Sakk bajnokságot rendeztek. Lejátszottak három asztali futball-bajnokságot és több asztalitenisz bajnokságot. Egy-egy csapat részt vesz a városi, illetve a vállalati kispályás labdarúgó bajnokságban. Az üzem sportpályáján eddig 22—24 mérkőzést bonyolítottak le, melyen különböző csoportok és körletek dolgozói sportolhattak kedvükre. Létszámuk kb. 130—140 főt tesz ki.

Kérdésemre, hogy milyen az anyagi támogatás, mint az üzem KISZ csücskítikára, mint sportfelelőse az elragadtatás hangján beszélt az SzB támogatásáról. Mindketten hangsúlyozták, hogy a KISZ és SZB között jó az összhang. Elmondták, hogy szinte nem tudnak olyat kérni, amit ne biztosítanának számukra.

Ezután Jahn Vilmos elvtársát, az üzem szakszervezeti titkárát kerestem fel, hogy néhány szóval — számadatokkal — tájékoztasson milyen anyagi támogatást, segítséget nyújtanak a KISZ-nek.

Oszinte örömmre szolgált, hogy Jahn elvtárs ebben az esetben is, — hiszen fiatalok-ról van szó, — a rengeteg

egyéb más munkája mellett is időt tudott szakítani a válassz megadására. Előkerültek a sorba rakott számlák, jegyzékek és a következőket mondtotta:

— Az elmúlt 8—10 év alatt mintegy 60 000 forint képezi sportfelszerelésünk tárgyát.

A II. sz. Bányüzem szakszervezeti bizottsága az 1968-as évre költségvetéséből 12 350 forintot irányzott elő sportellátottságra. Ebből 5300 forintot az Ércbányász SC támogatására adnak, mely összegből a félévre eső részt már be is fizették. Csak üzemi sporttámogatásra, sportfelszerelés vásárlására 4000 forintot, korbantartására, mosásra 2100 forintot, versenydíjakra és játékvezetők díjazására 950 forintot, összesen 7050 forintot irányzott elő. Ezen felül egyéb kiadásra még 1200 forintot.

Az üzemnek jelenleg 80 teljes garnitúra szerelése van — ebből finanszírozzák a városi kispályás labdarúgó-bajnokságban szereplő Geofizika csapatát is.

Van az üzemnek két asztalitenisz, valamint egy asztali futball felszerelése is.

Az az évben előirányzott anyagi támogatás forintban egész komoly összeget tesz ki,

de senki ne higgye, hogy a szakszervezeti bizottság ezt sokallja. További beszélgetésünk alatt Jahn elvtárs a következőket mondta:

— Azért ilyen kevés az ez évre előirányzott összeg, mert véleményünk szerint a sport- és sportfelszerelés üzemi szinten túltelített.

Az üzemi dolgozók nagy többsége nem használja ki eléggé az e téren pozitívnak könyvelhető adottságokat, bár elismerik, némi nehézséget jelent az, hogy sportlétesítményeink nem a városban vagy a város szélén találhatók és a műszaki bűze és az utolsó délutáni végindulás között csak 1—2 óra áll rendelkezésre — viszont a rendelkezésre álló rövid idő alatt is meg lehetne sokszorozni, vagy legalább is duplázni a tömegsportot üzők számát. Ők ebben az esetben szívesen emelnék az előirányzott összeg értékét, az elkövetkezendő időben.

Azt hiszem az üzem különböző szervei közösen mondhatnák köszönetet egymásnak, a fiataloknak, szocialista brigád tagoknak, mert fáradságot nem ismerve megépítették létesítményeinket, a szakszervezeti bizottságnak, mert minden segítséget és támogatást megad, s nem utolsósorban Elter István elvtársnak, mivel az 6 jó társadalmi munkája, szakszervezetünk köszönhető, hogy üzemünkben is jó irányba halad a tömegsport szervezése.

Farkas János

Szellemi vetélkedő

IV. forduló (augusztus)

1. 1875-ben a Zala megyei Geslenben született. Kora ifjúságától kezdve demokrata függetlenségi érzelmű, majd következetes baloldali szocialdemokrata munkásmozgalmi vezetővé válik. Emigrációban 1928-ban Cannes-ban halt meg. Ki ez a személy?

2. 1919. február 20-án mint a KMP egyik vezetőjét letartóztatják. A Tanácsköztársaság idején a Belügyi Népbizottság politikai osztályának vezetője, az ellenforradalom elleni harc egyik irányítója. A Tanácsköztársaság megdöntése után illegálisan Magyarországon marad az illegális KMP szervezésére. Az utcán felismerik, letartóztatják, több hónapig kínzás után halálraítélik és 1919 decemberében kivégzik. Ki ezen mártírhalt halál ifjú kommunista?

3. Szamos Rudolf „Az utolsó óra” című írásában mely kimagasló ifjúkommunistának állít emléket?

4. 1925. július 19-én a New York-i „Uj Előre” című napilapban rövid gyászjelentés jelenik meg „... elvtárs temetése ma délután 1.30 órakor lesz a Munkásotthon

nagyterméből. A temetést az Amerikai Munkás (kommunista) Párt és a testvérszervezetek rendezik...” Ki az az ifjúkommunista, akinek halálhírére közli a „Uj Előre”?

5. Ki az a személy, akinek Földes Péter „Utójáték 1931.” című írásában emléket állít?

6. Zemplén megyei Mádon született 1906-ban. Vezetője az illegális KIMSZ-nek és a legálisan működő Magyarországi Szocialista Munkáspárt Ifjúsági Alosztályának. 1927 februárjában letartóztatják. A váci börtön foglya. Éhségsztrájk következtében mesterséges táplálással ölik meg. Neve?

7. Balázs Anna „Utolsó lehelletig” című írásában egy 18 éves elvtársnő életének állít emléket. Kiről szól a mű?

8. Máté György „Testvérek” című művében mely kommunistának állít emléket?

9. Békéscsabán született 1914-ben. Szabóságot tanul. 1932-ben kerül fel Budapestre. 1938-ban az OIB titkára lesz és ugyanakkor bevonják az illegális KMP-ba. Az 1940-es nagy tavaszi kommunista lebukások idején őt is lefogják. Elítélik, 1944-ben Németországba hurcolják. 1944. karácsonyán Dachauban meggyilkolják. Ki ez az ifjúkommunista, akinek rövid életútját itt közöltük?

10. Ki az a magyar ifjúsági mozgalom kimagasló vezetője, akinek Hámosi Ottó „Endri” című művében állít örök emléket?

11. Ki az a személy, aki 1924-ben született, iskoláit Miskolcon végezte. Már diákkorában szocialistának vallja magát, forradalmi verseket ír, munkásszervezőveleken forradalmi verseket szaval. Az érettségi után Budapestre kerül a Népszava szerkesztőségében dolgozik, bekapcsolódik az OIB munkájába. 1944. március 19-én a Magyarországot megszálló német fasiszták őt is letartóztatják. Sikertől kiszabadulnia. Mint a Vörös Brigád nevű partizáncsoport tagja részt vesz a német fasiszták elleni partizán harcokban. 1945. januárjában elfogják és borszalma kínzások után a Várban meggyilkolják.

12. A KIMSZ első kongresszus (1919. június 20—23) 3 napján megválasztotta a 13 tagú Központi Vezetőséget és 24 tagú ellenőrző bizottságot. A 24 tagú ellenőrző bizottságba került Szekszárdról és Kaposvárról is egy-egy elvtárs. Nevezze meg névszerint ezeket az elvtársakat!



Kézi- labdázóink edzése

Lövésre lendül a kéz...



És ez már góll!

Félidő a kispályásoknál

Vállalatunk valamennyi üzemében szorgalmasan úzik a kispályás labdarúgás. A Bányász Kupában kilenc, a városi kispályás bajnokságban pedig öt csapattal képviseltük magukat üzemeink.

Nem lenne azonban teljes a tájékoztatónk, ha csak erről a 14 csapatról emlékeznénk meg. Ezenkívül ugyanis még az üzemen belüli házi bajnokságban szakmánként, részlegenként, műszakokként, brigádonként léteznek kispályás labdarúgó csapatok. Hihetetlen a szám, amelyről meggyőződünk, és van olyan üzemünk, ahol 35 labdarúgó csapat van, gyakorlati a 10-16 csapat is.

A kispályás labdarúgás és a résztvevők tábora a tömegsport mozgalomban tehát nagy tért hódít vállalatunknál. Ezek óta komoly erőfeszítések árán jutottunk oda, hogy szinte valamennyi üzemünk területén kispályák épültek, hogy a dolgozók sportolhassanak. A tömegszervezetünk és a sportkörünk költségvetésében is megmutatkozott a kispályás tábor erősödése. Most azonban egy újabb lépés előtt állunk, befejezés előtt áll az építkezés, sportkörünk tulajdonát képező sporttelepén, ahol a nagy füves pálya mellett egy bitumenes kézilabdapálya és két vörös salakos kézilabdapálya várja a sportolókat és a szurkolókat.

Több helyiségből álló modern öltöző, fűrdőpult is átadás előtt áll. Ugy érezzük, hogy rövidesen eljön az az idő, amikor a kemény 10.- forintért már többet kapnak a szurkolók egy pályabérlőnél.

Jóllehet, hogy az idősebbek, akik nem kedvelik a sportot, még nem szívesen fizetik a tizest, de gondoljuk a gyerekekre, akik viszont reggeltől estig a sportpályán érik magukat a legszívesebben és ebben segítséget ad majd a sportkörünk.

Ami a tömegsport mozgalmát illeti, célunk, hogy valamennyi dolgozónk élhessen a sportolás lehetőségével és ha úgy tetszik, burmkor a vállalati igazolványa ellenében a sportterületen felszerelést kaphasson.

Ha azonban nagy lesz a forgalom, akkor természetesen szervezett keretek közé kell szorítani az igényeket. Az építkezés szakasza jelenleg olyan stádiumban áll, hogy kb. augusztus 17-e körül a labdarúgó BK őszi fordulóit már a sporttelepünkön kezdjük. Előtte azonban néhány torban az alábbiakban ismertetjük a tavaszi forduló összesített eredményét. A bajnokság eltérően a korábbi évektől igen kiegyenlült volt. Többen aspirálnak az első helyezéssel megszerzésére. Jelenleg a rutinosabb játékosokból álló Kutató-Mélyfűrdő Üzem csapata áll az élen mely magasfokú szervezethez járult el magáról és a kezdés óta az élen áll. Mivel a korábbi években középcsapat volt, így az idei bajnokságban meglepés okoztak jó helyezéssel a céljuktól. A III-as Üzem, a tavalyi bajnok kisse visszacsúszott és összességében jobb összejá-

tásban jobb eredményt is elérhettek.

Az I-es Üzem csapata megerősödött, ezt figyelembevéve, jobb eredményt is elérhettek volna. A további csapatok közepesen szerepelnek. A bajnokság szépséghimnusa, hogy a IV-es Üzem csapata nagyon elszakadt a mezonytól. El kell őket marasztalni azért is, mert a kiírt 36 mérkőzésből csak 2 mérkőzés maradt el, és akkor éppen a IV-es Üzem csapata nem jelent meg. Az az érzésünk, hogy nekik még erősödniük kell nemcsak a játék, de a szervezethez tekintetben is. Meglepetésnek számít, hogy a négyeseres bajnok, Központ csapata igen gyengén szerepel.

A labdarúgó BK eredménytáblázata a tavaszi forduló után:

1. Kut.-Mélyf. Üz.	8	6	1	28:11	13	
2. II-es Üzem	8	3	2	38:13	12	
3. I-es Üzem	8	4	3	30:13	11	
4. II-es Üzem	8	4	3	43:21	9	
5. Kiskút	8	3	2	26:27	8	
6. Szolg. Üzem	8	3	1	4:18	28	
7. EDÜ	8	1	4	3:19	23	6
8. Központ	8	2	1	5:17	45	
9. IV-es Üzem	8	—	1	7	3:37	1

A góllövőlista állása: 18 gólos: Baumann (Kutató-Mélyfűrdő), 13 gólos: Szászdi (III-es Üzem), 12 gólos: Sör (II-es Üzem), 8 gólos: Füstös (Kiskút), Somogyvári (III-es Üzem).

A városi kispályás bajnokságban is vége a tavaszi fordulónak és amikor a rövid tájékoztatónk miatt megkeresődik a szervező bizottságot, jól eső érzés volt hallani, hogy városi kispályás csapataink a korábbi évekhez hasonlóan példás fegyellemmel jelennek meg a mérkőzéseken és sportszerű játékkal igyekeznek vállalatunk sportnévét öregbíteni. A városi bajnokság valamennyi mérkőzését a PVSK-pályán játsszák a csapatok, és a résztvevők a különböző pécsi vállalatok csapatai. A közel 50 csapat osztályokba van sorolva.

Az első osztályban 3 csapatunk van, ahol az alábbi helyezéseket érték el:

3. I-es Üzem	11	6	2	37:12	14	
7. EDÜ műsz.	11	5	1	5:17	15	11
11. II-es Üzem	11	1	1	9	6:21	3

A második osztályban 2 csapatunk vesz részt:

5. Szolgáltató	11	6	—	9	20:13	12
10. EDÜ	11	3	1	7	16:24	7

A harmadik osztályban egy csapatunk vesz részt:

3. EDÜ KISZ	11	6	2	3	17:6	14
-------------	----	---	---	---	------	----

Az érmeik és a csapatok jutalmainak elnyeréséért még áll a verseny, hisz augusztus első hetében kezdődik az őszi forduló, amelyben a bizonyításra további lehetőség van, ehhez a továbbiakban sikeres szereplést kívánunk a vállalat Tömegsport Bizottsága nevében.

Marinov Dezső

Ifjúsági sakkozóink sikerei

Ribli Zoltán fiatal sakkmesterünk újabb sikereket ért el. Az OSSZ elleni mérkőzésen bekerült a válogatottba, mint az ifjúsági tagja, és 60 százalékos teljesítményével nagymértékben hozzájárult a magyar válogatott győzelméhez.

Legutóbb pedig az országos, egyéni ifjúsági sakkbajnokságot nyerte meg. Ugyanakkor Lenárt Endrét is párban, a csapatbajnokságban is az első helyen végtek.



Táblázatok

Legutóbbi számunkban sakkozóink tavaszi teljesítményét értékeltük. Most közöljük a további három, NB-s csapatunk tavaszi eredményeit mutató táblázatokat.

Asztalitenisz NB I.

Tavaszi végeredmény:

1. Bp. Spartacus	13	13	—	232:74	26
2. Csepel	13	11	2	240:85	22
3. BVSC	13	11	2	232:93	22
4. VM. Közért	13	10	3	233:90	20
5. Bp. Postás	13	10	3	188:137	20
6. Aknam. B.	13	8	5	183:140	16
7. Ganz-MAVAG	13	7	6	149:176	14
8. Erzbányász	13	5	8	154:171	10
9. Dunaujváros	13	5	8	131:201	10
10. Miskolc	13	4	9	131:194	8
11. BGSZ	13	3	10	125:200	6
12. Kaposvár	13	3	10	112:213	6
13. Szeged	13	1	12	86:239	2
14. Bp. Vörös M.	13	—	13	62:263	—

Labdarúgó NB II.

Tavaszi végeredmény:

1. Dorog	15	8	5	2	34:10	21
2. Zalaeg. TE	15	8	5	2	31:11	21
3. Erzbányász	15	8	3	4	30:16	19
4. Tánácsics	15	7	5	3	22:15	19
5. MÁV DAC	15	9	1	5	27:22	19
6. Pápa	15	6	4	5	12:11	16
7. Szombathely	15	6	4	5	26:24	16
8. Siófok	15	7	2	6	25:29	16
9. Mára-Szász	15	5	5	5	22:24	15
10. Kaposv. K.	15	5	4	6	19:19	14
11. Nagy. B.	15	6	2	7	23:27	14
12. Veszprém	15	4	5	6	21:24	13
13. Pécsi VSK	15	6	—	9	16:24	12
14. Mosonl. V.	15	3	4	8	14:35	10
15. Nagy. Vasút	15	2	4	9	12:29	8
16. Zalaeg. D.	15	3	1	11	18:32	7

Kézilabda NB II.

Tavaszi végeredmény:

1. Győri M.	11	8	1	2	208:171	17
2. Szf. MÁV	11	7	1	3	224:184	15
3. Szomb. Sp.	11	7	1	3	187:170	15
4. III. ker.	11	5	2	4	199:191	12
5. Komló	11	6	—	5	186:182	12
6. Lőrinc F.	11	5	2	4	204:208	12
7. Tatabánya	11	6	—	5	180:185	12
8. Várpalota	11	5	1	5	184:164	11
9. Simont.	11	5	—	6	179:165	10
10. Erzbányász	11	4	1	6	192:195	9
11. Bp. Építők	11	2	1	8	168:221	5
12. Pécsi T.	11	1	—	10	168:243	2

A labdarúgó táblázattal kapcsolatban néhány érdekességet közlünk:

Labdarúgó-csapatunk 19 pontjával valóságos Krózusnak mondható a tavalyi 12 pontos fordulóhoz viszonyítva. Különösen az északnyugati „végeken” tett kiérdandóságok voltak sikeresek, míg 1967 tavaszán a Pápa, Győr, Szombathelyi mérkőzések sorozatát 1, most 5 pontot eredményezett.

A nyugati csoportban aránylag sok, 2,9 gól esett átlagosan egy-egy mérkőzésre. Négy, vagy annál nagyobb gólkülönbségű eredmény 9 mérkőzésen alakult ki. Ebből csak az Erzbányász Mára-Szászvár elleni 4:0-as győzelme tűződik vendégcsapat nevéhez. Ez az eredmény annál is értékesebb, mert a bányászoknak ez volt az egyetlen hazai vereségük, többek között a Dorogot is kétféleképpen fektették Szászváron.

Az Erzbányász helyezését általában a 2-3. hely között mozogtatja, a 10., 13. és 14. fordulóban csak rosszabb gólaránnyal szorult a listavezető mögé.

Míg 1967 tavaszán 10 mérkőzésen legfeljebb 1 gólt ért el az Erzbányász, addig 1968 első felében 9 alkalommal kettőt, vagy annál többet.

Összel 9 mérkőzést játszik csapatunk Pécsért, a PVSK elleni találkozóval együtt a jelenlegi első 7 helyezett közül csak a Zalaegerszegi TE-hez kell utaznunk. Persze, ez nem azt jelenti, hogy idegenben a tabella második felében áll, a kiesés ellen küzdő csapatok ellen biztosan lehet menni. (Lásd Mosonl. Vasas...)

Az élcsoport csapatai közül a Dorog, az Erzbányász, s a MÁV DAC nyolcszor, a ZTE és a Tánácsics hétszer játszhat ősszel hazai pályán.

A ZTE helyzete azért kedvező, mert a Dorog, az Erzbányász és a Tánácsics egyaránt vendége lesz!



A III-as üzemen megtartott munkavédelmi vetélkedő győztesének Németh Lajos főmérnök adta át a jutalmakat. Foto: Gerő

Labdarúgóink célkitűzése:

Az első öt között végezni

Labdarúgó csapatunk sikeres félétvét zárta. A Dunántúli Kupában és a Népköztársasági Kupában való sikeres helytállás mellett a tavaszi idény végén a harmadik helyet foglalják el a táblázaton. A bajnokság tavaszi és őszi fordulójára közötti pihenésben a siker útjairól kérdeztük Dara Jánost, a csapat edzőjét.

— Minden csapatrészt jobb teljesítmény nyújtott az idén, mint tavaly. A védelem biztosabb lett, de a legfontosabb a sikeres szereplésben a csatársor erősödése, gólképességének növekedése volt. A csatársor játékában elsősorban a szárnyjátékok javultak nagyon sokat tavaly óta. Az év eleji erősítések jól sikerültek, hiszen az új játékosok többsége állandó tagja lett az első csapatnak.

Az elmúlt évben sok probléma volt a játékosok életmódjával, küzdőszellemével. Hogyan alakult az idén ezzel?

— Tavaly valóban még fegyelmet felelősségvonnásra is szükség volt. Az idén a csapatszellelem nagyon jó. A sikereken ennek is nagy szerepe van. Ez a csapat inár tud egymásért küzdeni és ami tavaly hiányzott: a legtöbb mérkőzésen szívet-lelket hajtának a játékosok. Különösen a vidéki találkozókhoz hozott ez értékes pontokat, 30 százalékos idegenbeli szereplést.

Hogyan értékeli az egyéni teljesítményeket?

— A védelemben Péhl nyújtotta a legjobb teljesítményt. Igaz, hogy éppen két hazai mérkőzésen (ZTE és Veszprém ellen) játszott gyengébben, de idegenben valóban mindig a védelem oszlopa volt. A csatárok közül Lieber nagyon jól kezdett, s bár a végére kisse visszacsúszott, mégis átlagosan jó nyújtotta a legtöbbet. Külön kell szólnom még Kovácsról, aki új szerepkörben, a háttérposztban igen jól játszott. Borovác a középpályán több mérkőzésen kulcsszerepet töltött be. Rajtuk kívül elégedett vagyok Bendes, Strasz, Tóth, Vince, Kisutsky és Vince játékaival is — fejezte be nyilatkozatát az edző.

— Milyen esélye van a csapatunknak az őszi fordulóban? Ezt a kérdést Bujtor Bélának, a szakosztály vezetőjének tettük fel.

— Bizunk a siker folytatásában. A bajnokság kezdetén azt a célt tűztük ki, hogy a csapat az első öt között végezzen. Ezt a célkitűzést szeretnénk teljesíteni. Tudom sokan már bajnok reményeket is dédelgetnek. Természetesen minden csapat bajnokságért küzd, mi is. Esélyeinket azonban józanul kell mérlegelni: a jelenlegi harmadik hely megtartásáért is nagyon meg kell harcolni.

R. I.

Főszezon az úszóknál

A nyár az úszók legfontosabb évszakja. Ekkor rendezik a versenyeket és bajnokságok többségét, melyek alapján történik a rangsorolás, de az edzők szempontjából is a „nyár a legerősebb” időszak. Ez Pécsért meg fokozottan fontos érvényesül, mert a szűk fedettségi viszonyok miatt a téli és tavaszi vízi felkészülés nem lehet teljes értékű. Az Erzbányász úszóknál az idén viszonylag jól sikerült ennek pótlása: télen és tavasszal a tornateremben és futóedzéseken, május óta pedig nyílt vízben. A szakosztály versenyzői nagy sikerrel szerepeltek a megyei és területi bajnokságok júniusban és júliusban lezajlott versenyein: 118 bajnoki versenyszámból 81-et megnyertek és ezenkívül még 45 második és 46 harmadik helyezést szereztek. A felnőtt és a serdülő bajnokságokon különösen nagy fölényben voltak vers-

senyóink, csak egy-néhány bajnokság jutott a Dózsa, illetőleg Kaposvár birtokába, az összes többi az Erzbányász úszók szakmánya lett. Az ifjúsági lányok is megszerezték a bajnokságok többségét, csak az ifjúsági férfiak mérlege negatív, nekik egyetlen bajnokságot sem sikerült eddig megszerezniük, csak helyezéseket.

Az Erzbányász úszók közül a következők nyerték a legtöbb egyéni bajnokságot: Mayer Márta (12), Dunai Zsuzsa (11), Gerencsics Kati (9), Mátray Árpád (8), Papp Károli (8), Szalay Cecilia (8), Tiborc Mari (8), Hámosi Jenő (8), Papp Imre (4), Abay László (4), Rajtuk kívül tagja volt a győztes váltóknak és egyéni is jó helyezést szereztek: Tóth Dénes, Hunyadi Mátyas, Juhász Gábor, Bodor Laci, Tábori Tamás, Dunai Tamás, Göbl Erzsé és Süvecz Klára, de jól küzdöttek a többiek is. 11 esetben javítottak az idén megvescúscot az Erzbányász úszók.

A szakosztály az utánpótlás nevelésére is nagy gondot fordít. A gyermekek — Kiss Misi, Pálos Titusz, Tóth Márta, Filszár Gabi, Horváth Ill és Kati, Kovács Mariann és a többiek — szép reményekre jogosítanak a jövőt illetően. Az úszóóvodában pedig 4 éves kortól tanulnak a gyerekek és a legügyesebbek 5-6 éves korukban már versenyeznek is. A vállalat dolgozóinak gyermekei számára rendezett ingyenes tanfolyamokon is nagyon sok a jelentkező, a fedett uszoda persze megintcsak szükek bizonyult.

Dr. Viskovits József

MECSEKI ERCBÁNYÁSZ

A Mecseki Erzbányászati Vállalat dolgozóinak lapja

Felelős szerkesztő:
Tóth Béla

Szerkesztő:
Ragoncsa János

Szerkesztőség:
Telefon: 18-27, Vállalati: 7-133

Kiadja:
Baranya megyei Lapkiadó V. Felelős kiadó:
Braun Károly
Telefon: 15-32, 15-33.
Előfizethető a szakszervezeti bizalmiaknál

Előfizetési díj egy évre 9,50 Ft. MEGJELENIK MINDEN HÓ UTOLSÓ CSÜTÖRKÖJÉN

PÉCSI SZIKRA NYOMDA
Pécs, Munkácsy Mihály u. 10. sz.
F. v. 1. Melles Rezső

Szép versenyt és nagy közönségsikeri hozott a másodikban megrendezett Mecsek Kupa Nemzetközi Körrepülő Modellverseny. A győzelmet a turamodell és a gébszerű kategóriában is magyar versenyzők szereztek meg. A turamodell kategóriában a Mohai-Markotay páros ötödik, a Kuti-Molnár páros hatodik helyen végzett. Szép eredményükkel mindkét pécsi Erzbányász-páros tagja lett a válogatottak.

Foto: Gerő.